

Año LV -- Núm. 21.815

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Sábado 4 de junio de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

EN TORNO DEL ESTATUTO

La intervención de los "ases"

Maura, Gasset, Melquiades, Azaña, Lerroux... Basta la enunciación de esos nombres prestigiosos, cada cual a su manera, para darse cuenta del interés que ha podido tener el debate que se sostuvo en el Congreso en estos dos últimos días.

Política y politiquerías

El orden, bien; pero, ¿cómo?

A la salida de un Consejo de ministros celebrado hace dos días, se dijo que el señor Casares Quiroga había expuesto un plan para mantener el orden que, a lo que parece, ha satisfecho a sus compañeros de Gabinete.

Ni que decir tiene que ha satisfecho a todos—menos a los perturbadores, por supuesto—esa noticia, pues ya va siendo hora de que cesen los disturbios y las colisiones—con la natural cohorte de muertos, de heridos y de encarcelados—que conturbaban el ánimo.

DEL MOMENTO

Aunque los elementos monarquizantes hablen hoy de Unamuno lo mismo que antes, yo concedo a este hombre categoría, diga de él lo que guste la monarquía.

«Gaceta de Colonia» da a sus lectores lo que don Miguel dice de los sectores más salientes que España discute ahora; y hay en esto una frase demoleadora.

«Las Universidades de las regiones—dice—, del sentimiento sentimentalismo tan... aldeano!»

Exacto. Puede que esto lo mismo sea que el que tras del servicio vuelve a su aldea, o como la guitarra que canta y llora, o como aquella ermita conmovedora...

Es decir: expresiones casi divinas para gentes amables... y pueblerinas; pero que a un sentimiento más ciudadano, lloran por donde lloran, lloran en vano!

Cuando a Rimsky y Beethoven se ha digerido, cuando a Gluck y a Stravinsky tanto se ha oído, rascarnos la guitarra tened por cierto que es... ¡rascársela al pobre que ya está muerto!

Dice bien Unamuno. Su frase ingente debe en nuestra memoria quedar presente. ¿Pueden no haber muchos problemas universales para hacer yo en mi pueblo... Juegos Florales!...

Prieto niega con imperio los rumores insistentes de no despachar urgentes asuntos del ministerio.

Y añade que un rumor tal es rumor descabellado. ¿Cuándo ni dónde se ha dado la huelga... ministerial?

Gobierno civil

Ha regresado el gobernador Como ya anticipamos ayer, anoche regresó de Teruel el gobernador civil don Luis Doporto, motivando exclusivamente el corto viaje visitar a un pariente suyo que se encontraba enfermo.

Inmediatamente volvió a posesionarse del cargo.

La admisión de personal en las Compañías de electricidad El señor Doporto nos ha manifestado hoy que se le había comunicado que, aunque lentamente, se va admitiendo personal, tanto nuevo como de los antiguos, en las Compañías de electricidad, si bien desconocía el número de los admitidos, por no habérsele comunicado.

Los peluqueros, por ahora, no van a la huelga El gobernador civil nos ha dicho también que por ahora los peluqueros no van a la huelga anunciada, habiendo retirado el oficio que con tal fin habían presentado.

Esta noche se celebrará una reunión, de la que es posible salga la solución de este conflicto que se avecina.

La huelga de ladrilleros Con referencia a la huelga de ladrilleros, nos ha dicho el señor Doporto que sigue interviniendo el Jurado mixto.

Por su parte, el gobernador se

En el Palacio de Justicia

Para no perder el tiempo

Con el fin de no distraer la atención de sus jueces, se ha conformato en el acto del juicio con la pena que le pedían, Vicente Esteve Cabo, procesado por «apandarrar» unas gallinitas de cierta masa sita en los alrededores de la ciudad.

El hombre había cumplido ya el castigo con la prisión preventiva.

Su defensor era el letrado señor Quesada.

Suspensiones En la Sala segunda se ha suspendido la vista de dos juicios, por incomparecencia de los procesados José Rodríguez Martínez y Francisco Llopis Latorre.

Al primero se le acusa de un delito de hurto, y al otro de lesiones.

Les defendían los abogados don Dionisio Chanzá y don Agustín Sánchez Maestre.

Apelaciones Se ha visto la apelación de un auto de procesamiento dictado por el juez de Sueca en querrela sobre injurias, actuando los letrados don Eduardo Molero y don Mauro Guillem.

Luego se ha celebrado otra también por auto del mismo juez en causa sobre quebrantamiento de la fe conyugal, interviniendo los mismos abogados señores Molero y Guillem con el de Sueca don Estanislao Muñoz.

Vistillas Entre las muchas vistillas desahuchadas solo han actuado en dos de ellas los letrados don Eduardo Liagaría y don Ramón Alcalá.

PARA LAS DAMAS

Contra el vello superfluo

Muchas son las lectoras que con sultan por no saber qué hacer para verse libres del vello que tanto afea. Por suerte no es difícil de eliminar. La química puesta al servicio de la perfumería, da por resultado numerosos depilatorios ofensivos y tan eficaces, que tres minutos después de tenerlo sobre la piel ya no queda en ésta ni rastro de vello.

Existen además preparados a base de cera, maquiñitas de afeitado muy perfeccionadas y las insustituibles pinzas para depilar el rostro.

Es indispensable que las pinzas estén antisépticamente limpias antes de arrancar con ellas los pelos superfluos de cejas o bozo.

Para esto hay que lavarlas previamente con agua muy caliente y jabón. También se recomienda que antes de empezar la operación se humedezca la parte en que ha de tener lugar, con un algodoncito empapado en agua oxigenada, pero cuidese de que dicho líquido no toque las cejas para que no ejerza sobre ellas su acción decolorante.

Para los brazos es más práctico el uso de los depilatorios. Suprimen instantáneamente el vello, dejan limpia la piel y por debajo de ésta debilitan gradualmente la raíz.

Respecto a las piernas, el depilatorio resulta muy acro por la mucha cantidad que se necesita y una máquina de afeitado es de práctica eficacia. Durante la temporada de baños será necesario emplearla cada tres días; en el resto del año, basta una vez a la semana. Lo anteriormente expuesto es también aplicable a las axilas.

Nunca se debe arrancar un pelo crecido en un lugar. La que tenga esa imperfección ha de recurrir a un médico. Convento que es defecto que afea mucho, pero su desaparición ha de ser obra de facultativos.

El tratamiento es rápido y de ese caso coste, sin que quede cicatriz ni señal sobre la piel.

Mme. ROSAURE

ha limitado a montar un servicio de vigilancia con objeto de que los hornos puedan ser descargados y que sea transportado el material que necesitan algunas construcciones.

Mentir, lo que se dice mentir...

En diversas ocasiones nos hemos ocupado de las confusiones que hemos sufrido por las incongruencias de las manifestaciones del actual ministro de Obras públicas señor Prieto.

Y hasta alguna vez hemos creído observar algo más que incongruencias. Ultimamente, con motivo de los incidentes que ha comentado la Prensa sobre la discusión del Estatuto catalán, hemos llegado a sentir la sensación de que se contradecía. Sin embargo, a fuer de leales, hemos de rectificar en toda la línea. Como mentir, no ha mentido don Inda.

—Esa supuesta carta mía al señor Azaña—dice—no ha existido. Conste que hasta ahora yo no he dicho ni media palabra enjuiciando el discurso que pronunció el señor Azaña el viernes último.

La afirmación queda más rotunda.

Y después añade: «Como aquella noche no pude acercarme al señor Azaña, rodeado de compactos grupos de felicitantes, a la mañana siguiente le envié una tarjeta con mi felicitación por su triunfo oratorio y diciéndole la causa de que no hubiera podido felicitarle la víspera.

A eso se reduce—recalca aún—la yo casi famosa misiva, en que, juntamente con la felicitación, se aludía muy de pasada a mis puntos de vista reiteradamente expresados en Consejo de ministros.»

Eso es verdad; hay que reconocer que una tarjeta no es una carta. Y que aludir a los puntos de vista sustentados por el señor Prieto no es enjuiciar el discurso sobre el mismo asunto del señor Azaña.

—No te atreverás a negar ahora—afirmó el denunciador—. Esa me sa del rincón fué la que ocupasteis; y tan juntos estabais que todo el mundo veía.

—¡Perjuro!—gritó la esposa ofendida.

—¡No!—contestó muy dignamente el marido—. Yo nunca juré en falso. Eso no es una fonda... Es un bodegón.

Ni uno miente, ni el otro es perjuro.

Augusto MONFORTE

Como mentir, lo que se dice mentir, no ha mentido el ministro. Como tampoco fué perjuro el palero del cuento.

En un pueblo cercano a esta capital vivía no hace mucho en santa paz un matrimonio feliz. Llegaron días de tristeza. El marido buscaba el placer fuera del hogar. Cayó en devaneos mujeriegos. Los buenos amigos de ambos se apresuraron a poner en antecedentes a la esposa engañada. Le habiéndole visto a él comiendo en una fonda de Valencia muy amantelado con la pseudo amante.

Al recriminarle la esposa ofendida, puso el marido el grito en el cielo. Aquello eran calumnias de la gente que se desvive por sembrar la discordia. Juró por lo más sagrado no haber estado en ninguna fonda del mundo con la fufana.

Acusado con esto el soplón de embustero, hubo de emplazar al marido para una prueba definitiva. Y al día siguiente llegaban a Valencia el matrimonio y el acusador. Dirigiéronse sin perder momento, como quien lleva objeto determinado, a la casa de comidas donde se consumó el hecho.

—No te atreverás a negar ahora—afirmó el denunciador—. Esa me sa del rincón fué la que ocupasteis; y tan juntos estabais que todo el mundo veía.

—¡Perjuro!—gritó la esposa ofendida.

—¡No!—contestó muy dignamente el marido—. Yo nunca juré en falso. Eso no es una fonda... Es un bodegón.

Ni uno miente, ni el otro es perjuro.

Augusto MONFORTE

POR UNA NIMEDAD

Ni por cruz de más, ni por cruz de menos

Se olvida «Diario de Valencia» de algunas cosas al echarnos en cara la publicación de una esquela sin cruz. Primero, se olvida de que en 55 años cambia mucho la vida. Después, se olvida de que las esquelas constituyen la noticia, el anuncio de una defunción, que no deben ir a gusto del periódico que las inserta, sino de los familiares que las pagan. Y, por último, se olvida que nosotros vivimos en una zona de tolerancia, tanto en el orden confesional como en el orden político.

De tolerancia, que no excluye el sentimiento confesional, ni la idea política. De tolerancia, que nos permite sostener a diario nuestro credo católico y defender todos los días criterios políticos, sin herir, en el primer caso, sentimientos ajenos, y sin molestar, en el segundo, a los adversarios.

Ni por cruz de más, ni por cruz de menos en unas esquelas de defunción, padece la fe de nadie. Y si nos apura un poco, sería preferible en ocasiones pecar por carta de menos en el uso de la cruz, para no profanar colocando debajo o detrás de ella algo que puede estar en pugna con los divinos ideales que predicó y practicó Aquel que vino un día a la tierra a decirnos que todos somos hermanos.

Los periódicos, como entidad,

tienen un sentimiento y una opinión que reflejan donde les es dable hacerlo. Pero los periódicos, como elemento de difusión, tienen algo que no es de ellos y es de todos: tienen la publicidad donde el anunciante expone aquello que le conviene, ya para captar voluntades o captar clientes. El «Diario de Valencia» mismo, que tiene un buen ganado crédito de morigerado; inserta en sus columnas anuncios de espectáculos de «vauvilles» y otros, a los que no asistirán seguramente los que redactan el periódico. Así ocurre en este diario con las cruces que ponemos y dejamos de poner en las esquelas de defunción: que no rigen a nuestros sentimientos, sino a las familias de los que en las esquelas figuran.

Y no tenga cuidado por nosotros. Procedemos así porque así nos lo dicta nuestro entendimiento y nuestra conciencia. Y en cuanto a lo del desenlace catastrófico que nos augura de seguir como vamos, lo diremos algunas cosillas si no nos lo vedara la modestia y no lo achacaran a jactancia.

Porque da la casualidad—juzanlo por las adhesiones que recibimos del público—que son muchos los que sienten la religión como nosotros, la libertad como nosotros y el republicanismo como nosotros.

Descanse en paz el alma del señor Peris Rubio, y reciba su familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

NECROLOGÍA

El acto de conducir ayer tarde al Cementerio el cadáver del que fué director municipal de Parques y Jardines de Valencia, don Pascual Peris Rubio, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

El acto fué presidido por don Luis Danderis en representación del excelentísimo Ayuntamiento; el hermano del finado don Ramón Peris, hermano político don Adelino Soucase, representante de la Cámara Agrícola don Vicente Lassalet, don Salvador Domingo en representación de la Agrupación de Horticultores, y don Enrique Rocas, amigo del finado.

Se recibieron, entre otras, coronas de la Agrupación de Horticultores y de los jardineros Miguel Giner, Ricardo Broseta, José Martínez, Amparo Gijón, Emilio Pelu, y un amigo del finado, don Juan José Muñoz, de Barcelona, y tres del personal de paseos,

A la avanzada edad de setenta y tres años, ha dejado de existir en Anna (Valencia) el respetable señor don Francisco Aleis Vall.

Era persona muy conocida y estimada por su carácter amable y trato exquisito, dedicando su existencia a la felicidad de su hogar, donde se le idolatraba.

A sus desconsolados hijos, hijas políticas, hermanos, nietos y sobrinos, les expresamos el testimonio de nuestro muy sentido pésame, y les deseamos la resignación necesaria para sobrellevar tan irreparable pérdida.

El próximo Congreso internacional de Oftalmología

Por acuerdo tomado por el Congreso internacional de Oftalmología que se celebró en Amsterdam en septiembre de 1929, se celebrará en Madrid del 16 al 22 de abril de 1932 el décimo cuarto Concilio Ophthalmologicum, bajo el alto patronato de su excelencia el presidente de la República española.

Los trabajos preparatorios para el mismo han comenzado con gran actividad, y de acuerdo con el Consejo internacional de Oftalmología se ha constituido el Comité local ejecutivo en la siguiente forma:

Presidente, doctor Márquez; vicepresidente primero, doctor B. Castresana; vicepresidente segundo, doctor S. Mansilla; secretario general, doctor Poyales; secretario de actos, doctor Castro de la Jara; tesorero, doctor A. Castresana; contador, doctor Arjona, y diez vocales-jefes de diversos servicios y Exposición aneja.

Los temas oficiales acordados en la última reunión del Consejo internacional de Londres son los dos siguientes:

Notas de sociedad

Con arreglo a las prescripciones eclesásticas, se han unido por siempre esta mañana, en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente, la bella y gentil señorita Carmen González Hernández y nuestro buen amigo el culto y distinguido abogado, concejal que fué de este Ayuntamiento, don Luis Bosch Díaz.

A causa del reciente luto del contrayente la ceremonia matrimonial ha tenido carácter íntimo, asistiendo al acto sólo las familias de los desposados, los padrinos y los testigos.

La novia lucía rico traje, cuya cola sostenía la angelical sobriñana del novio Amalín Bosch Lavín. Los recién casados, a quienes

deseamos venturas sin límite en su nuevo estado, salieron en viaje de boda a visitar las más importantes poblaciones de España.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para el lunes A las once, reclamación de salarios por trabajos extraordinarios de don Jesús Gil Pérez a la Sociedad Anónima Cros.

A las doce, otra demanda análoga de don José Tomás Villagraca a la misma Sociedad.

En ambos juicios actuarán los siguientes Jurados, presididos por el titular de dicho Tribunal, magistrado don Evaristo Graño.

Diputación Provincial

Visita

El presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial ha recibido esta mañana la visita del nuevo administrador del Sanatorio de Fontilles, don Ramón Joaquín Martínez, quien le ha cumplimentado.

LARIOS y CIA
CONAC "PRINCIPE"
MÁLAGA

EXTRACTO DE MALTA del doctor GREUS
Allimento vegetal reconstituyente.
 Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

En el Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad se celebrarán exámenes de enseñanza no oficial (libre), los días y horas que a continuación se indica:

Día 6, a las ocho de la mañana, Ingresos; a las tres y media tarde, Solfeo, primero y segundo cursos.

Día 7, ocho mañana, Solfeo, tercer curso; a las tres y media tarde, Piano, primero, segundo, tercero y cuarto cursos.

Día 8, nueve mañana, Violín, primero, segundo, tercero y cuarto cursos; a las 11, Canto, todos los cursos; a las 12, Declamación, primero, segundo y tercero cursos; a las cuatro de la tarde, Nociones de Armonía y Estética e Historia de la Música.

Día 9, ocho mañana, Armonía y Composición, todos los cursos.

Día 10, diez mañana, Violín, quinto, sexto, séptimo y octavo cursos; a las tres de la tarde, Piano, quinto curso.

Día 11, a las tres de la tarde, Piano, sexto y séptimo cursos.

Día 13, tres tarde, Piano, octavo curso.

Segunda convocatoria

Día 16, a las ocho de la mañana, Ingresos; a las tres y media tarde, Solfeo, primero y segundo cursos.

Día 17, ocho mañana, Solfeo, tercer curso; a las tres y media tarde, Piano, primero, segundo, tercero y cuarto cursos.

Día 18, nueve mañana, Violín, primero, segundo, tercero y cuarto cursos; a las 11, Canto, todos los cursos; a las 12, Declamación, primero, segundo y tercero cursos; a las cuatro tarde, Nociones de Armonía y Estética e Historia de la Música.

Día 20, ocho mañana, Armonía y Composición, todos los cursos.

Día 21, a las nueve mañana, Violín, quinto, sexto, séptimo y octavo cursos; a las tres tarde, Piano, quinto curso.

Día 22, a las tres tarde, Piano, sexto y séptimo cursos.

Día 23, tres tarde, Piano, octavo curso.

La Sociedad de Ciegos y Semi-ciegos «El Porvenir» celebrará mañana, a las cinco de la tarde, en «Los XX», Pilar, 20, bajo, una reunión con arreglo al siguiente programa:

Primera parte

Apertura por la presidencia.
 1.º «Lo cant del valencià», Soes, por la sección artística de la Sociedad.
 2.º «Mi esperanza». Discurso de J. Borrás, recitado por José Bisbal.
 3.º «Adiós a la Alhambra». De Monasterio, ejecutada a violín y piano por los señores Bruch y Flor.
 4.º «Valencia, escuchas». Poemita de A. García, recitada por su autor.
 5.º «La leyenda del beso». Intermedio, Soubullo y Vert, ejecutada a laúd y guitarra por los señores Burgués y Sancho.

Segunda parte

1.º «La segueteta». Boceto dramático en un acto y dos cuadros, original de José Borrás, representado por la compañía que dirige su autor.
 2.º «Presentación del juguete infantil «Universal», por su autor Ricardo Sanchis.
 3.º «Las bodas de Luis Alonso». Giménez, por la sección artística.
 4.º «El ciego y la caridad». Discurso, recitado por su autor Antonio Parra.
 5.º «Poesías humorísticas». Recitadas por su autor J. Peris Celada.
 6.º Resumen por Miguel San Andrés Castro.

La Asociación de Empleados de Banca de Valencia pone en conocimiento de los señores socios y familias, que mañana domingo, y de diez noche a una madrugada, celebrará baile familiar, siendo amenizado el mismo por una brillante orquesta.

Para el acceso al local es indispensable la presentación del carnet de identidad.

Las señoras y señoritas serán obsequiadas con distintos regalos.

La Banda Municipal amenizará mañana los Viveros Municipales, de seis a ocho, con sujeción al siguiente programa:

Primera parte:
 «En avant», pasodoble, Mensel.
 «Cantos de los remeros del Volgar» (primera vez), Glazunov.
 «Lohengrin», prelude del acto primero, Wagner.
 Segunda parte:
 Danzas fantásticas: I) Exaltación, II) Ensueño, III) Orgía, Turina.
 Tercera parte:
 «El caserío», prelude del acto segundo, Guridi.
 «La mala sombra», fantasía, Serrano.

Sarampión, Escarlatina, curan con ERUPTIVOL López Moreno.

El Ateneo Valenciano XX celebrará mañana domingo la última velada del actual curso de prácticas, en honor y a beneficio del cuadro de Declamación, representándose las bonitas zarzuelas de gran éxito «Los campesinos» y «San Juan de Luz».

Los beneficiados tienen el honor de invitar a los señores socios y simpatizantes.

Colegio de Farmacéuticos.—Mañana, a las once de la mañana, y en su local social, celebrará junta general para elección de la mitad de los cargos de su Junta de Gobierno más las vacantes que haya. También se tratará de otros asuntos importantes para la clase, por lo que se recomienda la asistencia.

LA FARMACIA DOCTOR GREUS, SUCESOR GARCIA GUZMAN, PLAZA SANTA CATALINA, 4; ESTARA ABIERTA MANANA DOMINGO, TODO EL DIA Y NOCHE.

La Sociedad coral «El Micalet» celebrará baile del Ramillete mañana domingo, a las diez noche. Concurso pasodoble. Grandes sorpresas.

Federación de Colonias Escolares

Se inicia la suscripción general

Prosiguen con toda actividad los trabajos para desarrollar esta iniciativa en favor de la infancia valenciana. Representantes autorizados de las entidades que constituyen la Federación se reúnen con la frecuencia debida para llevar a cabo todos los múltiples acuerdos que se derivan de esa actuación tan intensa como continuada.

Las comisiones de propaganda, organización de colonias y festejos están reunidas en sesión permanente, y en breve plazo daremos cuenta de su labor.

Podemos anticipar que se celebrarán varios festivales dentro de este mes, que por su calidad artística producirán apreciable rendimiento económico.

La Junta de Protección de Menores, estimando de gran trascendencia la constitución y funcionamiento de esta Federación, ha encabezado una suscripción con cinco mil pesetas, invitando a corporaciones y particulares a engrasarla con sus donativos. A esta suscripción se añadirán los beneficios que se obtengan de los expresados festivales.

Cerrada la suscripción en fecha que oportunamente se citará, el total de lo recaudado se distribuirá proporcionalmente entre «todas» las entidades que integran la Federación. Es, pues, de advertir que esta suscripción es de orden general, respetándose, claro está, todas aquellas suscripciones que organicen individualmente las entidades que forman dicha Federación.

He aquí, pues, la primera lista de la suscripción organizada por la Junta de Menores, para «todas» las entidades que organizan colonias escolares:

Junta de Protección de Menores, cinco mil pesetas.
 Don Luis Valencia, diez pesetas.
 Don Jesús Miralles, cinco pesetas.
 Doña Concepción Tarazaga, cinco pesetas.
 Don Mariano Pérez Feliu, diez pesetas.
 J. V. F., cinco pesetas.
 Don Vicente Lassala, diez pesetas.
 Don Emilio Lluch, cinco pesetas.
 Don Indalecio Alcaraz, cinco pesetas.
 Don Mariano Pardo, cinco pesetas.

Don Rafael Raga, cinco pesetas.
 Don Mariano Bellogín, cinco pesetas.
 Don José Medio, cinco pesetas.
 Don Victorino Vázquez, diez pesetas.
 Don Eliseo Belenguer, cinco pesetas.
 Total, 5.090 pesetas.
 Se continúa la suscripción.

Ha ingresado en la Federación de Colonias Escolares la Asociación General de Empleados y Obremos de los Ferrocarriles de España (sección Valencia), representada por don Eliseo Belenguer.

Queda abierta la suscripción en las oficinas de la Junta de Protección de Menores (plaza de San Luis Beltrán, 1, entresuelo), de 9 a 13 y de 4 a 7 de la tarde.

Se achaca a Rusia la catástrofe del "Philippar"

Marsella (radio).—La opinión pública sigue con gran interés la investigación que realiza la Seguridad general acerca del hundimiento del paquebot francés «Georges Philippar».

Se ha sabido que desde la dirección general de Seguridad de París se remitió a la Policía de Marsella un telegrama que decía:

«Un informador de confianza nos comunica que a bordo del «Georges Philippar» se halla una máquina infernal destinada a provocar un incendio.

Los soviets tratan de perpetrar el atentado para provocar con el caso del buque el taponamiento del canal de Suez, evitando con ello que crucen el canal los barcos que conducen armas y municiones des tinadas a los japoneses para combatir a los chinos. Al paso del barco por Port Said debe subir a bordo un individuo encargado de provocar la explosión de la máquina infernal.»

Resulta, además, que han desaparecido misteriosamente varios chinos e indochinos que figuraban en la tripulación del barco siniestrado y que fueron salvados por los barcos salvadores.

Productos químicos, según farmacopea norteamericana

OXIGENO - GASAS Farmacia A. GAMIR

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MANANA.—Domingo III después de Pentecostés.—Santos Bonifacio, Doroteo, Sancho, Florencio, Julián y Ciriaco.

Rito semidoble; color blanco; misa de la infraoctava del Sagrado Corazón de Jesús.

CUARENTA HORAS.—Continúan en las Escuelas Pías.

EXTRAORDINARIAS.—Terminan en la iglesia del Hospital. En la parroquia del Pilar y San Lorenzo.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a nueve, por la A. C. N. de Propagandistas.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Nuestra Señora del Puig.

Cultos para mañana:—Rosario Matutino: En la Catedral, a las cinco y media, con misa de Comunión y plática.

—Domiciales: En la Catedral, a las nueve y media, misa cantada con sermón.

En las parroquias, a las horas de costumbre, misa conventual con sermón por los respectivos párocos.

—Al Sagrado Corazón de Jesús:—Tríduos.—Terminan: En el Pilar, a las seis de la tarde, con sermón por el doctor don Antonio Justo.

En el Hospital, a las seis de la tarde, ejercicio y reserva.

En las Reparadoras, secundando los deseos de S. S. y de nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado, se celebrarán los siguientes cultos de reparación, todos los días:

A las siete, misa con exposición de S. D. M.

Durante el día, turnos de vela de las señoras de la Adoración y de la Congregación de Hijas de María Reparadora.

A las once y media, misa y acto de reparación.

A las seis, mes del Sagrado Corazón de Jesús, trisagio, letanía, bendición y reserva.

El jueves, día 9, a las ocho, misa de Comunión para las Asociaciones establecidas en la casa y de más fieles, que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor

obispo auxiliar doctor don Javier Lauzurica.

Por la tarde, a las seis, solemne Hora Santa de Reparación.

—Cultos en la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos): Domingo primero de mes, a las ocho, misa de Comunión general para la Asociación del Rosario Perpetuo y Corazón de Jesús. La misa y plática dirá el padre director Buenaventura Blázquez.

Por la tarde, a las cinco y media, después de Completas cantadas, continuará el tríduo de Nuestra Señora del Milagro, juntamente con el ejercicio mensual del Rosario.

SANTOS PARA EL LUNES.—Santos Norberto, Claudio y Juan, obispo; Felipe, diácono.

Francisco Soto Bordes ABOGADO

Despacho: Blanquerías, 25, pral.

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 21'15: Conferencia sobre Agricultura.

21'30: Concierto por la Banda Unión Musical, de Aleácer (45 plazas). Director, Martín Llacer.

Primera parte: «Genevieve Llácer», pasodoble (Llácer); «Marina», primera fantasía (Arrieta); «Maruxa», intermedio (Vives).

Segunda parte: «La fiesta rusa» (Frigola); «La Doloresa», fantasía (Serrano); «Pepita Grus», pasodoble (Pérez Chovi).

Noticias de Prensa. Ultima hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia.

23: Cierre de la Estación.

La mejor Escuela de chófers SANSÓ, Cirilo Amorós, 64 Teléfono 12.334

BARCELONA 848'8 m. 7'5 kw. 600 kiloc. 21'05: La Orquesta de Radio Barcelona.

22: Retransmisión desde Unión Radio Madrid.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. 21: Cursos radiados.

21'30: Selecciones de zarzuelas. 23'45: Noticias de última hora. 24: Campanadas de Gobernación.

Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

BERNA, 245'9 m. (1'5 kw. 20'45: Música de baile antigua y moderna.

LEIPZIG, 259'3 m. (2'3 kw. 21'05: Música de noche en el castillo y parque de Belvedere.

MILAN, 381'4 m. (7 kw. 305 kiloc.). 22: Música de baile.

BRUNO 21'20: Retransmisión de Moravska Ostrava.

LONDRES (Programa regional). 853'3 m. 50 kw. 842 kiloc. 21'35: Música de baile.

FREIBURG 21'45: Música de noche.

HAMBURGO, 372'2 m. (4 kw. 806 kiloc.). 21'20: Música de baile.

TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc. 20'15: Música de baile.

21: Concierto orquestal. 22: Discos. 24'05: Música inglesa.

BUCAREST, 394'5 m. 16 kw. 21'45: Música rumana.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. (5 kw. 721 kiloc.). 20: Música de baile.

ROMA, 441'2 m. 50 kw. 680 kiloc. 21'20: Música de noche. 23: Jazz.

PRAGA, 487 m. 20: Concierto. 21'20: Retransmisión.

PROGRAMA PARA MANANA

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 13'30: Apertura de la Estación. Concierto por el Trío: «Solera fina», pasodoble (Marquina); «Grua Jota», solo de violín (J. del Hierro); «La infanta de los bucles de oro», fantasía (Serrano); «Silhouettes» (Sillet); «Rose-Mousse», vals (Bosch); «Pobre mamita», tango (T. Vela); «Alegrías de España», pasodoble (Ramall).

15: Cierre de la Estación.

BARCELONA, 848'8 m. 7'5 kw. 600 kiloc. 8: Sesión de cultura física, por radio.

8'15 a 8'45: «La Palabra». 11: Campanadas horarias de la Catedral.

Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Transmisión desde el Palacio de Bellas Artes, de un concierto a cargo de la Banda Municipal de Barcelona, bajo la dirección del maestro Juan Lamote de Grignon. 13: Sesión de música ligera en discos.

13'30: Concierto por el Sexteto de Radio Barcelona. 14: Audición de discos selectos. Sección cinematográfica y cartelera.

Continuación del concierto. 15: Sesión Radiobéfica. 16: Fin de la emisión. 17'30: Audición de discos. 18: La Orquesta de Radio Barcelona.

18'30: Emisión a cargo de Ramón Pradell, barítono: «La Dogaresa», romanza (Millán); Cançó d'amor i de guerra», romanza (Martínez Valls); «Los Gavilanes», romanza (Guerrero); «Un ballo in maschera», romanza (Verdi).

19: Agricultura. Sesión agrícola dominical: «Alguns tractaments preventius per l'olivera». Conferencia en catalán, por J. Riba Ferrer.

19'10: Concierto a cargo de Blanca Costa, soprano, y la Orquesta. 20: Transmisión desde el Excelsior Danzing, de baillables, a cargo de la Orquesta Melody Boys. Director, Antonio Udina.

21: Radiofemina. Sesión femenina de Radio Barcelona, dedicada a las mujeres. Impresiones del momento, por Mercedes Fortuny. Sección literaria, galería de mujeres célebres, modas, consejos a las madres, cocina, reglas de sociedad, sección de belleza, consejos útiles, consultorio femenino, concursos, etcétera. Colaboración de distinguidas escritoras e instituciones femeninas.

21'15: Programa del Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

22'45: Sesión de Ajedrez, a cargo del Club de Ajedrez de Barcelona. 23: Cierre de la Estación.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. De 8 a 9: «La Palabra».

11'30: Transmisión del concierto que ejecutará la Banda Municipal en el Retiro. 14: Concierto. 19: Discos. 21'30: Concierto de Banda. Recital de piano, por Gloria de Loizaga. Canciones populares, por Francisco Arganza. 24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc. 17'30: Operetas. Orquesta. 18'15: Orquesta vienesa. 19'45: Música militar. 20'15: Orquesta argentina. 21'45: Acordeón. 22'15: Canciones españolas. 23'30: Orquesta sinfónica moderna.

ROMA 14: Concierto de música ligera. 16'15: Nápoles. 17 a 18'15: Concierto vocal e instrumental.

19: Discos. 20'15: La opereta «Flor de Nieves».

LONDRES (Programa Regional). 853'3 m. 50 kw. 842 kiloc. 14'45: La Banda militar. Un barítono. 16 a 16'30: La China y sus costumbres. 19: Himno. Cantos. 20'05 a 21'30: Música de cámara.

ZURICH 15'30: La Orquesta de la Estación.

18'30: Sesión para la juventud. 20: Concierto de cítara. 21'45: La Orquesta de la Estación.

LANGENBERG, 472'4 m. 60 11'30: Cantatas de Bach. 20: Concierto coral de orquesta. 22'30: Baillables.

Central Radio

Garantiza las reparaciones En Játiva: P. Emilio Castelar, 1 En Valencia: Libreros, 5

MAS BARATO QUE NADIE

Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo -- Repostería, a 5 ptas. kilo

LA VIENESA

Calle San Vicente, 16, y en los HORNOS y PASTELERIA de MANUEL HERRERO Calle Pi y Margall, 7

Anuncios de espectáculos

PRINCIPAL

Compañía PRADO-CHICOTE ULTIMOS DIAS Hoy, a las 10'15 noche:

¡A DIVORCIARSE TOCAN! Mañana, a las 6 tarde y 10 15 noche:

¡A DIVORCIARSE TOCAN! Martes 7 de junio, a las 10'15 noche: Debut de la compañía ZUFOLI-BONAFE, con la comedia de los hermanos Quintero, NENA TERUEL

RUZAFÁ

Hoy, a las 10'15 noche: ULTIMOS DIAS CINE

ENCARNITA SANSANO Bailarina PAQUITA LINARES Canzonetista

REYES -- TALON Pareja de baile internacional

PACO SANZ Con su gran compañía de actores mecánicos.

LIRICO

Hoy, a las 10 noche

CARAVANAS BELICAS Gary Cooper y Lily Damita.

KISMET

Maravillosa narración sonora, con lujosa presentación. Otis Skinner, Loreta Young y Mary Duncan

BATACLAN

Dirección: LLIRI

Todos los días tarde y noche, grandes sesiones de variedades. Gran éxito de la estrella Isabel Camacho. Mañana despedida. Hoy, debuts, tres estrellas, tres. Lolita Vargas, Blanquita Serrano (nueva en Valencia) y la feisima Rosaleda. Lu es debut de la sublime estrella irivola Emilia Praxedes. Todas las noches animado cabaret.

DANCING ALKAZAR

Sesiones seis tarde y once noche. 70 bellísimas bailarinas de salón. Ocho atracciones. Exitos de M. Valencia, M. Alba Gloria Cubana, Alegría Oriental, Juanita Mongín y las dos grandes estrellas Aurora Esteve y Marisa Cobián.

Traslado de Clínica

El doctor don Vicente Simón Gómez participa a sus amigos y clientes que ha trasladado su consulta de enfermedades del oído, nariz y garganta, a la calle Periodista Castellet, núm. 9, principal.

¡Criadas, no!

Único lavadero manual que en 24 horas devuelve sus ropas lavadas y planchadas, incluso colcheros de lana, por cuatro pesetas; mantas grandes, a dos, y cubrecamas, a una. Para encargos: Pi y Margall, 42, primero, peluquería. Servicio a domicilio. Pidan precios. Se limpian fundas de auto.

Finca que se vende

Urge la venta por pisos de una casa completamente nueva, situada en la capital, calle del Doctor Sunsi y Avenida de Peris y Valero, número 409. Razón en la misma, todos los días, de 10 a 1, y de 4 a 7.

AF OLO

Compañía de teatro Sonoro de ALFONSO ROURE Hoy, a las 10'15 noche:

LA REINA HA RELLISCAT 3 actos - 9 cuadros Grandioso éxito cómico Mañana, tres funciones.

COLISEUM

HOY, a las 9'15 noche

LO APUESTO TODO por Clara Wow.

EL SECRETO DEL ABOGADO por Clive Brook y Richard Arlen.

LA SEÑORITA CHICAGO hablada en español, por Charles Chase y Mona Rico.

OLYMPIA

Hoy, 10'15 noche: - Programa: ¿QUIEN DIJO MIEDO? Asunto repleto de situaciones muy cómicas, por EL BRENDEL y FIFI DORSAY

EXITO AMARGO IDILIO Comedia sentimental por CHARLES FERRELL

CINE CAPITOL

Hoy, a las 10 noche: BYLLY THE KYM (El terror de la pradera) Director KING VIDOR. Tres muchachas francesas por REGINALD DENNY.

Music-Hall Danzing American Bar

Pi y Margall, 5; Mosén Femades, 4 Teléfono 14.914

PETIT - SASTRERIA

Confección a medida de toda clase de trajes; heburas, desde 33 pesetas. Calle de San Bult, 16, primera. También los reformas muy económicos como propaganda.

LIBROS

"El crimen del Pasaje Sogueros"

Acaba de publicarse un libro en cuya portada se lee: «El crimen del Pasaje Sogueros (Fantasías Urbanas)», por Un Detective Valenciano.

Verdad que es raro que en estos tiempos de exhibicionismo se publique un libro de literatura sin una firma que la de un pseudónimo.

Quizá lo detectivesco de éste, nos haya llevado a practicar las pesquisas necesarias para averiguar a quien corresponde el pseudónimo.

Se trata de un joven llamado Manuel Bonell Gómez, cuya primera producción literaria es la de que se trata.

El mismo ha publicado una autocrítica a la que pertenecen estos párrafos:

«Muchos son los aspectos y perspectivas desde los cuales se ha visto y se ve, literariamente, a nuestra incomparable ciudad.

Sin embargo, no ha habido nadie aún que la haya hecho teatro de aventuras policíacas, de hazañas fabulosas en las que el elemento sobrenatural modernamente visto también intervenga.

Que la novela es necesaria, hasta indispensable para el entretenimiento de las gentes, no tiene discusión posible; que el género policíaco, sustitución ventajosa del de los libros de caballerías, puede cultivarse y de hecho se cultiva por grandes literatos, como Chesterton en Inglaterra y Maurice Dekobra en Francia, es cosa que tampoco ofrece dudas.»

Y añade: «aspíro, y en esto no creo pecar de ambicioso, a que la novela de aventuras tan bien cultivada en los países nórdicos, tenga su asiento también en los meridionales, en donde la sobra de fan-

tasía natural puede suplir con ventaja al discreto artificio muchas veces utilizado por ingleses, franceses, escandinavos, etc.»

El propósito, pues, se desprende con una meridiana claridad.

Y, realmente, no puede ser más simpático el propósito de desarrollar en nuestro ambiente una fábula de las que prácticamente se creía que estaban ligadas a ciudades lejanas y, de ser posible, brumosas. Se habla mucho de Blasco Ibáñez; pero pocos le siguen en la localización de sus primeras novelas, donde Blasco Ibáñez reflejaba el ambiente en que vivía. Y también luego, incluso en sus novelas históricas, tendió siempre a reflejar ambientes que hubiese vivido...

En cambio, hay jóvenes que, sin renegar expresamente de la realidad, se van desembarazadamente a los antipodas, aun cuando no hayan pasado de Beniparrell o de Albuixech.

Aparte del propósito ¿cómo está la realización?

—Eso es lo interesante—dirá alguien. Y tendrá razón desde un punto de vista importantísimo.

Hablando, pues, de la realización de la novela—puesto que de novela se trata—puede decirse que en ella se transparente la cualidad que de novel tiene el autor. Y cons que, si en esta condición entran defectos, también entran virtudes.

Virtudes... La más considerable que tiene el libro es la de hallarse urdido a base de un argumento interesante, de un argumento original, de un argumento que sujeta la atención lectora hasta depararle la sorpresa final.

Y esto es fundamental en el género.

A. y V.

vo de la naranja tardía que se conoce con el nombre de «Valencia», cuyo estado de madurez completa empieza en el mes de marzo y puede ser embarcada en los meses de marzo y abril.

Informe sobre la algarroba

La Cámara Agrícola ha enviado al director general de Comercio y Política Arancelaria un extenso escrito compareciendo en la información pública abierta por orden del 4 de mayo último, en cuyo escrito se trata del problema de la algarroba en su aspecto social, cultivo y producción, se estudia la actual crisis algarrobera, se combaten las alegaciones de los que defienden la rebaja de los derechos de importación de la exótica, se hace un resumen diluido en varias conclusiones para pedir finalmente que se aconseje al Gobierno de la República sea restablecida la partida del Arancel 1.401 que establece para dicho fruto 32 pesetas por la primera columna y 8 para la segunda, pero añadiendo «la algarroba o «garrufa levantina». Acompañan a dicho documento acromas de adhesión firmados por las autoridades y Sindicatos de 80 pueblos productores de algarrobas de esta provincia.

DE ARTE

EXPOSICION DE FOTOGRAFIAS EN EL ATENEU MERCANTIL

Oportunísima y muy interesante para que Valencia conozca los notables trabajos fotográficos que los socios del Foto-Club de esta ciudad saben realizar, es la exposición que celebran en los locales del Ateneu Mercantil, digna de los mayores elogios.

Es indudable que el arte de Daguerre se le puede considerar hoy como un arte filial del decorativo; ya no es la antigua fotografía plana y de mal gusto la que impera; en la actualidad es la nota artística y bella que, unida a los adelantos de la química, y sobre todo al buen gusto del fotógrafo en escoger o componer ante el objetivo sus trabajos, dan por resultado esas preciosidades que se admiran en la actual exposición.

Claro que para conseguir llamar la atención se necesita que el ejecutante sea un buen artista—que es lo que le ocurre a todos los actuales expositores valencianos—; por eso sus clichés, más que fotografías, son verdaderas obras de arte.

La mayor parte de nuestros paisanos seguramente ignorarán que entre los socios del Foto-Club los hay verdaderos ases de este arte, por haber conseguido en exposiciones mundiales varias medallas de honor, como les ocurre a los señores Martínez Sanz, Servet y Matutano en sus recientes éxitos en Cannes.

Estos triunfos, que ya los quisieran para sí no otras regiones españolas, sino mundiales, han pasado desapercibidos para todos, y especialmente para Valencia, que debía de aplaudir, ayudar y fomentar esta demostración de arte, tan bien adquirida y conservada por nuestros paisanos, y evitar se repita el caso de que si en Es-

paña se ha de celebrar algún concurso internacional de fotografías, se tenga que recurrir a otras poblaciones, como Zaragoza, en donde el Foto-Club aragonés cuenta con subvenciones del Fomento del Turismo, Ayuntamiento, Diputación y de otras entidades.

Vale la pena de que toda Valencia desfile por esta exposición para admirar las hermosísimas fotografías que se exhiben de los señores Martínez Sanz, Servet y Matutano; las de Liana, que resulta ser un técnico formidable; el envío notable de L. Arlandis Durá, lo mismo que el expuesto por Peydró, y lo de los señores Bageto, J. León y Gil, sin olvidar a los señores Blanch, Arlandis Corral, Arlandis Durá, Camps, Fernández, Ombuena, Ibáñez, Lafuente y Roig.

A todos mi enhorabuena.

DIAGRAMA

Oficio con gajes

En la hojarasca noticiaria de la Prensa extranjera leemos que en El Cairo un peluquero de señoras ha sido víctima de una ráfaga de exaltación amorosa.

Deslumbrado por el cogote bellísimo de una de sus clientas, no pudo resistir serenamente la contemplación del medio palmo de sedosa carne y le estampó un beso de cineasta que le ha valido un sobredito por de botetadas de la ofensa y tres meses de cárcel, impuestos por los tribunales de justicia del país.

Siempre hemos tenido por peligroso un oficio en el que las señoras juegan un papel tan importante como el de hacer entrega de su cabeza para que el figaro paciente mejore sus bellezas con escarceos de tenazas y tijerillas.

Analizando los motivos que indujeron al barbián a cometer semejante atrevimiento, nos damos a pensar la clase de cogote que debe usar la egipcia del suceso, para que un ciudadano, con la costumbre de hacer jugar sus dedos diariamente entre alamedas de rizos y canillitos de ondas, pierda la seguridad de sus nervios y detenga su trabajo con el freno de temblores, que tienen como final el trompetazo escandaloso de un ósculo enardecido.

En lo sucesivo, el gremio de pe-

luqueros de El Cairo prevendrá a sus afiliados el peligro de esa nunca arrebatadora, y seguramente en evitación de responsabilidades, los maestros del oficio en la remota tierra, para admitir operarios les someterán a pruebas de una dureza infnita.

Hipócritamente llenarán sus establecimientos de mujeres hermosísimas que, convencidas con los dueños y ante la complicidad de los espejos, emplearán con los dependientes toda clase de coquetadas actitudes y sonrisas comprometedoras para responder del temple y serenidad del trabajador sumiso.

Si el dependiente, impávido a toda provocación y a los peligrosos alardes, prosigue su tarea sin hacer sangre, ni pinchar en hueso, quedará demostrada de una manera rotunda la suficiencia formal que le reclama el oficio. Quien no resista, quien claudique ante la tentación, será un indeseable para el ingrato arte de trabajar melanas.

Desde luego predecimos un fracaso al plan de los maestros peluqueros de El Cairo, y prevenimos que si llega a ponerse en práctica se llenarán las cárceles de honrados ciudadanos, que con su equipaje de botetadas no habrán podido resistir el examen temperamental a que les quieren someter.

Reconocemos la razón que asiste a los dependientes, y desde luego, preferimos el encierro a la tortura que se pretende someter a unos hombres que no han hecho nada extraordinario para sufrir castigo tan bellamente cruel.

SENDIN GALIANA

¡Vaya folletín!

Un preso de la cárcel de Strasbourg ha planteado estos días en aquel centro penitenciario un folletín maravilloso como no lo pueden desear mejor ni más ameno los lectores de sucesos de Europa entera.

El sujeto en cuestión, empujado por su genial idea, llamó a «horas inestimables al carcelero, alegando estar enfermo.

Cuando acudió el funcionario, el preso se arrojó sobre él, golpeándole hasta que lo hizo perder el sentido.

Entonces el detenido se apoderó de las llaves y abrió las celdas de los demás presos, invitándoles a huir; pero con gran sorpresa, estos últimos, en lugar de salir y seguir estos consejos, se arrojaron sobre el libertador ocasional y le encerraron en una celda, dando inmediatamente aviso de lo que ocurría a la dirección.

Es la primera vez que se observa esta «solidaridad» de los detenidos con el director, y éste ha sido el primer sorprendido por hecho tan insolito.

En cuanto al carcelero agredido, se halla en estado de suma gravedad.

Lamentable el trabajo que se tomó este preso folletinero, porque después de él no habrá conseguido más que aumento de condena.

¡Si al menos se hubiese escapado!

Pero todo ha sido por la malquerencia de unos malos... compañeros.

Hotel Restaurant del Puerto

Para mañana domingo
Excelente menú en 6 ptas.
Entremeses surtidos.
Bordura de arroz «mare-nostrum».
Filete de ternera lechal a la Wellington.
Salmonetes de roca a la romana.
Pollo del grano a la broche.
Ensalada.
Helado copa bella-vista.
Barquitos.
Frutas del tiempo.
Hay langostinos y langostas.
SE RESERVAN MESAS
Teléfono 30.875.

El hijo del diablo

—¿El hijo del diablo?... exclamó el caballero.

—El hijo del diablo—murmuró el doctor.

—El hijo del diablo—repitió Mr. de Rodach—, pues que así queréis llamarle— ¿Tendréis a bien decirme qué debemos temer de él...?

XLIV

El relato de Reinhold

Al pronunciar el nombre del hijo del diablo, el caballero de Reinhold había buscado en su bolsillo como por instinto; luego recordó el objeto que buscaba.

—¿La carta!—exclamó— ¿dónde diablos he puesto la carta?

—¿Qué carta?—preguntó Mira.

El continuó registrando sus bolsillos.

—Estoy seguro de no haberle soñado...—murmuró—; había dos cartas, una de París y otra de Francfort; una de Bodin y la otra de Verdier.

Y mientras esto decía, buscaba sin fruto la carta perdida.

Al nombre de Verdier, una imperceptible arruga se había dibujado en el entrecejo de Mr. de Rodach.

—No obstante, no me corre prisa esa carta de Verdier—replicó Reinhold—, pues que sé de memoria todo cuanto puede decirme. Ha hecho un negocio, y me reclama la paga; nada más justo.

—Pero, ¿y si el negocio no estuviese más que a medio hacer?—dijo el doctor, que también buscaba.

—No faltaba más—exclamó el caballero—, si deseo hallar esa carta es porque no sería útil dejar que circulase una misiva de ese género, pues por lo que toca a su

CUENTO

EL SUICIDA

Julio Salinas había escrito un drama. Su pieza literaria no era ni mejor ni peor que la de cualquier comediógrafo en boga, así al menos se lo habían dicho un número de empresarios que le aseguraron haberla leído, o cuando menos la tenían archivada en un cajón de la mesa escritoria.

Lo cierto era que a pesar de los elogios que todos le habían dedicado, Julio Salinas no veía aparecer su obra en los carteles.

Todos los días recorría los escenarios de los teatros de la urbe, o bien hacía largas antaselas en el despacho de la empresa, para salir al cabo de las horas con vagas promesas que crispaban sus desgastados nervios haciéndole entrever el poco éxito de sus gestiones.

Por otra parte, Julio no era precisamente un potentado, y el escaso dinero que ganaba apenas si bastaba para mal atender a su sustento y pagar el alquiler del misero cuartucho que ocupaba en un cuarto piso de los barrios bajos.

Estas circunstancias reunidas le hicieron llegar a la conclusión de que el suicidio sería un tranquilo remanso donde podría ir a descansar su genio incomprendido.

Y como la cosa más natural del mundo, como cualquier contador redacta una carta comercial, una noche Julio Salinas se sentó ante su mesa y escribió una cuartilla explicando al juez los motivos de la fatal resolución que iba a tomar.

Culpaba en ella a las empresas de que tal vez por su causa se malograba un dramaturgo en ciernes; que podría dar días de gloria al teatro nacional, y al propio tiempo las fildaba de timoratas, por no querer salir de los senderos trillados ni de los nombres consagrados por el vulgo.

Hecho esto dejó la carta junto a una copia de su drama «Lágrimas dulces», y cerrando tras sí la puerta del cuarto, se despidió de aquella casa que le había albergado, para no volver más.

Al día siguiente, la patrona llamó con insistencia a la puerta de Julio, y nadie contestó. Quiso abrir por su mano y vio que estaba cerrada con llave.

Extrañada ante lo insolito del caso, dió aviso al juzgado de guardia, el cual no tardó en personarse en la casa.

Fué forzada la cerradura del cuarto y haciendo una inspección ocular, encontró el juez la carta de Julio, y con ella, la clave de todo lo ocurrido.

Evidentemente, el desgraciado joven habría ya cumplido lo que en ella anunciaba. El juez creyó encontrarse ante un caso de pundonor profesional, viniendo a ratificarle en sus ideas la aseveración de la patrona de que le debía seis meses de alquiler.

Los periódicos de la noche publicaron el suceso, añadiendo una apostilla en la que se lamentaban del «terno calvario» que atravesaban los autores noveles, precisamente en una época en que es evidente la crisis teatral por falta de valores nuevos.

Quince días después el teatral Fontalba anunciaba en su cartelero con grandes titulares, el estreno de «Lágrimas dulces», drama de Julio Salinas, el autor novel que hacía pocos días se había suicidado.

Por fin, un empresario inteligente, reconociendo, aunque algo tarde—como suele ocurrir siempre con el genio—el innegable talento de Salinas, había desempolvado aquella obra, que yacía olvidada en un rincón de su despacho, encontrándola de un interés extraordinario. Al propio tiempo pensó aprovechar la propaganda que le ofrecía el ser su autor un suicida reciente, y no titubeó en colocarla en los cartelos.

El estreno de «Lágrimas dulces» revistió caracteres apoteósicos.

El teatro se vió completamente lleno y durante la representación no cesaron ni un momento los aplausos más entusiastas.

Al caer el telón, en medio de atronadoras ovaciones, apareció el director de la compañía ante las candlejas, el cual, cuando después de un buen rato logró imponer el silencio en la sala, dijo estas palabras con tono emocionado: «Respetable público: La empresa me ruega, como la mejor expresión de homenaje al autor de «Lágrimas dulces», que les suplique un minuto de silencio en memoria de don Julio Salinas.»

Una onda de emoción intensa pareció recorrer el teatro y el público permaneció callado durante este corto espacio, al final del cual se reanudaron los aplausos, abandonando el teatro en medio de los comentarios más favorables para el drama.

La Prensa confirmó el éxito y volvió a lamentarse del calvario de los autores noveles, que a tan extrema resolución había llevado al gran dramaturgo Julio Salinas.

El día siguiente el ordenanza de contaduría anunció al empresario que un joven deseaba verle.

Introducido en el despacho, el empresario quedó petrificado: ¿Sería cierto que los muertos vuelven? El nunca creyó en ello, pero ante la aparición de aquel espectro, faltó poco para perder el juicio; temió ante sí al propio Julio Salinas; que tantas veces le importunara con la lectura de su drama.

Este venía a gestionar la cobranza de los derechos de autor. En pocas palabras le explicó el ardid que había puesto en práctica para estrenar su obra, y el empresario tuvo que darse por convencido ante la realidad del hecho.

Y así fue como Julio Salinas pudo estrenar su drama.

PASCUAL GREGORI ZORRILLA

CAFE SUBLIME la vende
SIXTO AYORA
(MARC A REGISTRADA)
SAN VICENTE 92
Teléfono 13284—VALENCIA

LEA USTED TODOS LOS DIAS

La Correspondencia de Valencia

Folleto de "La Correspondencia de Valencia" (58)

EL HIJO DEL DIABLO

PAUL FEVAL

de Reinhold, y he creído deber contestaros...

—¡Mil gracias, querido barón! Antes de interrogaros otra vez, nos miraremos muy mucho... ¡Cáspita! ¿Y es en esas lindesas en lo que los señores bastardos emplean el tiempo en su cárcel?... Bien, si la casualidad hace que se escapen, estaremos preparados.

—Por eso mismo—dijo Rodach— os lo prevengo.

—Os repito las gracias, ¡querido barón!—Por vida mía, que no canten victoria los bastardos, pues tal vez puede volverse la fortuna... Mein-herr Van-Praet es diestro... y por lo que toca al bravo magiar Yanos, yo le he conocido en tiempos en que hubiera hecho de ellos seis con su sable, tan fácilmente como vos aplastaríais a una mosca, señor barón... ahora es un negociante respetable, pero debe tener su antigua hoja en algún rincón de su despacho. En cuanto a nosotros, no hay duda que nos defenderemos, ¿no es así, doctor?

—Sí—contestó Mira.

—Y primeramente—prosiguió el caballero—, aprovecharemos nuestro viaje a Alemania para recomendar esos señores a la autoridad militar de Francfort, y hacerlos guardar de vista.

—¡Hermosa idea!—dijo Abel.

—Mis ideas siempre son buenas—contestó riendo—; y en prueba de ello, he aquí otra idea que es excelente.

—Veamos.

—Solicitar el apoyo del señor barón para caso de guerra, y concluir con él una verdadera liga contra los bastardos.

—¡Bravo!—dijo el joven de Geldberg.

El caballero había recobrado todo su buen humor.

—Tal vez es cosa que repugna a su lealtad?...—prosiguió Reinhold—, pero yo le haré observar que en buena moral todo es permitido contra los asesinos.

Un relámpago cruzó por la mirada del barón.

—Todo es permitido contra los asesinos—repitió éste con voz grave—; tenéis muchísima razón, señor de Reinhold, y esas palabras me deciden... Además, vuestra ruina sería también la mía; por consecuencia, tanto para esto co-

mo para otra cosa, podéis contar conmigo.

El caballero se frotó las manos; Abel dió gracias en nombre de su padre, y don José murmuró una especie de cumplido.

Las tres dieron en el reloj.

Abel y Reinhold se levantaron.

—El señor barón tendrá la bondad de dispensarme—dijo el joven Geldberg—, si me despidió tan bruscamente; pero estoy citado para tratar de nuestro gran negocio, y ahora menos que nunca quisiera faltar a la cita, puesto que la casa va a recibir un impulso.

—Me encuentro en idéntico caso—añadió Reinhold.

Abel saludó y salió.

El caballero quiso hacer otro tanto; pero Mr. de Rodach, que no se había opuesto a la partida del joven, detuvo a Reinhold con un gesto.

—Caballero—dijo—, os ruego aguardéis dos minutos... queda aún una cuestión muy importante que no he aventurado, a causa de la presencia del joven socio, que creo ignora vuestros principales secretos.

—Estoy a vuestras órdenes, caballero—replicó Reinhold volviendo a sentarse.

—Se trata—prosiguió el barón—de ese muchacho, cuya existencia podría echar por tierra vuestra casa.

—¿Qué muchacho?—dijo el caballero fingiendo no comprender, a fin de tener tiempo para reflexionar.

—El que vino al mundo la noche de Todos los Santos en el castillo de Bluthaupt...

Reinhold hizo como que comprendía súbitamente y soltó a reír mirando al portugués, cuya frente se serenó.

—¡Cómo!—exclamó Rodach dando a su rostro una expresión de alegre sorpresa—; ese joven estaría...

—Con su señor padre—interrumpió Reinhold con aire de triunfo.

Rodach se frotó las manos; la máscara de frialdad que obstinadamente había conservado hasta entonces, contrastaba con aquel movimiento de alegría.

—¡Váyase al diablo mi cita!—dijo alegremente el caballero—. Llegaré media hora más tarde; pero no puedo resistir al placer de daros noticias sobre ese jovencito por quien parecéis tener tan gran interés.

Reinhold hizo un guiño; la gran nariz de Mira sufrió alegres crispaciones; Rodach se inclinó sonriendo.

—Si no se hubiese perdido esa pizca de carta—continuó el caballero buscando—, lo que voy a decirnos tomaría una apariencia más auténtica, pero por el pronto es preciso pasarnos sin ella. Figúraos, pues, que este tunantuelo ha sido por espacio de muchos años dependiente de la casa de Geldberg.

—De la casa de Geldberg!—repitió Rodach con muestras del más completo asombro.

—¡Oh! y no lo dudéis, mi querido barón. Estaba aquí ante nuestros ojos; comía nuestro pan, danzaba en nuestros bailes, y ¡nada sospechábamos, nada absolutamente!

—¡Oh! es toda una historia; y a fe mía, que a riesgo de hacerme esperar voy a referiroslo.

Por supuesto; ya sabréis que el primero de noviembre de 1824, en el momento en que nosotros creíamos que todo estaba concluido,

(Se continuará)

LOS DEPORTES

FUTBOL

CAMPEONATO DE ESPAÑA Mañana se juega la primera semifinal

Con los partidos de mañana entramos en la penúltima fase o episodio del campeonato de España. De los 28 clubs que iniciaron la competición, representando a las distintas regiones españolas, quedan solamente cuatro, entre los que se ha de decidir el título. Dos de ellos representan a Cataluña; uno a Vizcaya, y el cuarto, a Galicia.

A este respecto, es interesante recordar que hace dos temporadas ganó Cataluña como dos de sus equipos, los mismos de hoy, pasaban a las semifinales, viniéndose a tierra todos los proyectos de una final catalana, al tener que enfrentarse en esta penúltima eliminatoria, de la que salió vencedor el Español, que más tarde entre sí ganó al Madrid en Mestalla el campeonato.

Este año, sin embargo, la suerte le ha favorecido, y si bien no es nada fácil que pueda darse, sí existe la posibilidad de que tanto el Barcelona como el Español lleguen a ser protagonistas del último acto del torneo.

Y previa la exposición del programa señalado para mañana, hagamos un estudio acerca de estas semifinales.

Jugará mañana: En Barcelona: F. C. Barcelona-Celta, de Vigo; árbitro, Sanchis Otxuena. En Bilbao: Atlético-D. Español; árbitro, Melcón. La eliminatoria Barcelona-Celta aparece fácil a todo pronóstico, con todo y teniendo en cuenta la posibilidad de una sorpresa más, en este caso bien difícil. La diferencia de clase que existe entre uno y otro equipo es tan grande que no admite lugar a dudas.

Todo lo más, al Celta puede aceptarse obtenga un empate o una victoria escasa en el partido que juegue en su casa, pero caso de darse esta circunstancia, debe de quedar de sobra compensada con los goles que le lleve de diferencia el Barcelona, jugando el domingo en Les Corts. Mucho más sí se tiene en cuenta que el Celta no ha tropezado hasta ahora con un enemigo de verdadero cuidado si se exceptúa al Sporting que tampoco está en una de sus mejores formas. El Don Benito y el Nacional Madrileño, poca gloria han podido dar al Celta con su eliminación. Es por tanto un eliminatoria que aparece bien fácil. En cambio, la otra semifinal, Español-Atlético, ofrece verdadera dificultad pronóstica. El Atlético de Bilbao se presenta como favorito por el hecho de su historia más rancia y brillante y su experiencia superior que de estos matches posee. Sin embargo, en estos últimos tiempos el Atlético ha bajado mucho en su forma y, al mismo tiempo, el Español ha ido superándose poco a poco con la inclusión de varios elementos jóvenes de indudable valía en su equipo. Por ello nos inclinamos a creer que la ventaja del campo habrá de influir bastante decisivamente en los resultados de los dos partidos, dependiendo la eliminatoria del tanteo que en ellos se dé. Y siendo así, preciándose un empate a puntos, nada de extraño tendría que lo hubiera también a goals, siendo obligatorio un match decisivo. Esperemos, pues, a mañana; pues fuera fácil que ya en los resultados que se den se aclare esta confusa situación en que aparece el segundo match semifinal comentado.

La promoción valenciana
Correspondiente a esta competición se jugarán los partidos siguientes: Primera categoría; Saguntino-Levante; señor Leonarte. Gimnástico-Sporting; señor Gómez Juaneda. Europa-Rayo, señor Bosch. Segunda categoría: Norte-Burriana, señor Mares. Onteniente-Almazora, señor Pelons. Burjasot-Villarreal, señor Chaves. Son de indudable trascendencia, sobre todo para los Clubs Europa, Saguntino y Sporting, que casi igualados a puntos entre sí han de disputarse dos de los lugares duchos para mantenerse en la primera categoría.

¿Se confirmarán los rumores de «tongo»?
Aun cuando no debiéramos hablar de asuntos de esta índole, que habiendo merecido generales censuras no fueron sancionados, como era debido, en escandalosos casos anteriores, no queremos dejar pa-

sar la ocasión sin hacer la correspondiente llamada, acogiendo un rumor que oímos circular el domingo pasado en el campo de San Guillén. Se refería éste a una posible entente entre el Gimnástico y el Sporting, puestos de acuerdo para perjudicar al D. Europa, que habría de quedar muy malparado en sus aspiraciones de ascenso a la primera categoría, si llegara a salir triunfante el Club del Puerto de Sagunto, que precisamente no pudo ganar al Gimnástico jugando en el Fornás.

Y aun cuando no es precisamente el Europa un Club merecedor de que rompamos una lanza por él, pues todavía en el ánimo del público está el escandaloso «tongo» de que fué protagonista en Mestalla, juntamente con el Burjasot, y con la complicidad y aval del árbitro señor Perona, no queremos hacer caso omiso del citado rumor sin dedicarle una llamada a la Federación, que sin duda tomará sus medidas para evitar que tal pueda darse.

CAMPO DEL NORTE

U. D. Grao-Paiporta F. C.
Mañana, a las cinco, se celebrará el partido del campeonato del grupo C, entre los potentes primeros equipos del Paiporta F. C. y U. D. Grao. El match promete ser muy interesante.

CAMPO DE SAN GUILLÉN

Rayo-Europa
Mañana, a las cinco, se jugará el encuentro entre estos equipos, correspondiente a la segunda vuelta del torneo de promoción. Antes, a las tres, se enfrentarán el C. D. Hispania y el Saturno.

EN MESTALLA

Selección catalana-Valencia F. C.
Mañana se jugarán en Mestalla dos interesantes partidos: el primero de ellos a las 8 15 de la tarde, entre el Montevivete y el Centre Sports, de campeonato de Clubs, y a las cinco, un encuentro amistoso entre una selección de jugadores catalanes y el Valencia F. C. El precio será económico. El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy de 6 30 a ocho de la noche, en el local del Valencia, Félix Pizcueta, 23.

VALENCIA F. C.

AVISO
Se pone en conocimiento de los señores socios que los pases del corriente mes están a disposición de los mismos todos los días, de seis a ocho de la noche, en el local de la Sociedad, Félix Pizcueta, 23, los cuales son indispensables su presentación para tener libre entrada al campo para presenciar el partido de mañana domingo.

CAMPO DEL BURJASOT

Mañana, a las cuatro y media, se jugará el partido correspondiente al campeonato de promoción de segunda categoría, entre los primeros equipos del C. D. Villarreal y en once del Deportivo Republicano Burjasot F. C.

Levante F. C.

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria mañana domingo, a las diez de la mañana por primera convocatoria, y a las once por segunda, en su domicilio social, Libertad, 151, y siendo los asuntos a tratar—figurando reasignados en el orden del día fijado al efecto en el tablón de edictos del indicado local—de gran trascendencia para el Club, se encarece a los asociados la asistencia a dicha Junta.

En el Camino Hondo

C. D. Colo-Colo - Levante F. C.
Mañana, a las cinco y cuarto, jugarán en este campo un interesante partido los primeros equipos del C. D. Colo-Colo y el once amateurs del Club marítimo, en el que debutarán un delantero centro y un interderecho. Durante su marcha se dará a conocer el desenvolvimiento del partido que el primer once jugará en Sagunto.

En Vallejo

Sporting de Sagunto-Gimnástico F. C.
Mañana, a las cinco, se celebrará el interesante encuentro del campeonato de promoción entre los primeros onces del Sporting Club del Puerto de Sagunto y del Gimnástico F. C. Promete ser interesantísimo.

BOXEO

ANOCHÉ EN MADRID
Anoché se celebró en el Circo de Pricce sesión de boxeo. Moreno venció por abandono en el tercer asalto a Castro.

Torrado II derrotó por puntos a Conde. Bella ganó por puntos a Benedit. Santos triunfó por puntos de Ortiz.

¿Se celebrará en Valencia el campeonato de Europa medio-fuerte?
Se han iniciado las gestiones encaminadas a montar en Valencia el campeonato de Europa del peso medio-fuerte, que ha de disputar nuestro paisano Martínez de Al-fara.

El adversario que le designó la I. B. U. es el alemán Adolf Heuser, según ya es sabido, y se está viendo de convencerle para decidirse a venir a Valencia, tarea nada fácil por las pretensiones del teuton y las precauciones de que desea rodearse, al objeto de asegurarse lo que cree, un probable triunfo.

Y es natural que así lo haga, desde el momento que Heuser está calificado como uno de los tres mejores boxeadores de su peso en América, donde hizo toda su carrera, asimilándose la técnica de los más famosos pugiles.

Por ello, una derrota le invalidaría para seguir en su carrera ascendente hacia el título mundial; pretensión natural en un elemento de sus condiciones.

Heuser llegó a Europa hace 15 días e inmediatamente se ha puesto en contacto con los organizadores valencianos que, de llegar a un acuerdo, darán el match en los últimos días del corriente mes, pero antes del 27 en que termina el plazo concedido por la Internacional.

Cabe en definitiva hacernos una pregunta: ¿Veremos el combate Heuser-Martínez en Valencia?

ATLETISMO

C. A. COLILLA

Convoca a todos sus atletas al entreno general preparatorio y selección para tomar parte en el festival que se celebrará en el campo de deportes de Vallejo, el día 12, a beneficio de la Universidad de Valencia. Punto de entreno, en nuestro local de la Malvarrosa (junto al chalet de Blasco Ibáñez), mañana domingo, día 5, a las nueve en punto de la mañana.

CICLISMO

Mañana se celebra la carrera Valencia-Castellón-Valencia (130 kilómetros)

Debido al celo desplegado por la incansable Velo-Club, y con la ayuda material del industrial ciclero de esta plaza, el «as» motorista don Manuel Lázaro, se celebrará mañana la gran carrera de bicicletas, libre de categorías y de carácter regional, que tendrá por marco el recorrido ideal Valencia-Castellón-Valencia, internándose por los típicos pueblitos de Los Valles de Sagunto y por Vall de Uxó, en total 130 kilómetros. Cuarenta corredores se han alistado para esta prueba, debiéndose dilucidar el triunfo entre Roglá, Juste, Dasí y Paulo, ya que está por descontada la no participación del campeón regional Antonio Escuriel, a quien reciente desgracia familiar le priva de poder disputar tan emocionante carrera.

En la lista de premios hay clasificaciones general y para terceras y neófitos. La salida se dará a las siete de la mañana en punto, frente al establecimiento y taller de bicicletas de Manuel Lázaro, Guillén de Castro, 27, siendo controlados los corredores hasta Puebla de Farnals, de donde se partirá oficialmente. La meta estará situada en la Alameda, calculándose la llegada de 11 30 a 12.

Tiro de pichón

Eduardo Vellver, subcampeón mundial
París.—En el concurso de tiro de tiro de pichón que se está celebrando en esta capital se disputó ayer el campeonato mundial, que ha sido dividido entre el torador francés Elby y el valenciano Eduardo Bellver, que se ha clasificado en segundo lugar, y que está espléndido de forma. Ha sido ovacionadísimo.

La Correspondencia de Valencia

Apartado 147

TAURINAS

La corrida extraordinaria de ayer en Madrid

Se lidiaron seis toros de Graciliano Pérez Tabernero, para Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

Primero.—Bienvenida lancea apretado. El toro le engancha por un musculo, lo tira al suelo y lo cornea. Cuando el público cree que el diestro tiene una cornada, ve que éste se levanta furioso y da unos lances muy valientes. (Palmas.)

Manolo coloca tres pares de banderillas que se aplauden. Con la muleta hace una faena valiente, lucida, artista, y termina con media estocada. (Ovación y vuelta.)

Segundo.—Domingo Ortega lo veroniqua valiente. Con la muleta hace una faena desconfiada porque el toro no pasa, para una estocada entera de lantera, otra buena y descabella.

Tercero.—Bienvenida es aplaudido en la capa. Muletea valiente; un pinchazo bueno, media atravesada y descabella.

Cuarto.—Ortega veroniquea bien. Con la muleta hace una faena valentísima, que entusiasma al público, y remata de una estocada entera superior. (Ovación, oreja y vuelta.)

Quinto.—Bienvenida lo veroniquea valiente. Es aplaudido en banderillas. Con la muleta hace una magnífica faena, con pases muy vistosos; da un pinchazo excelente y una estocada de lantera. (Ovación, oreja y vuelta.)

Sexto.—Ortega pone a la gente en pie al torear por verónicas (Ovación).

Con la muleta realiza una faena con pases por bajo, y luego dos naturales queriendo tirar del terci, pero teniendo que empujarse a la carrera porque corría peligro. Otra parte de faena por molinetes, afarolados, etc., y con el estoque, desgraciado. Cuatro pinchazos y tres intentos de descabello. En conjunto, una gran corrida. Los dos maestros salieron a hombros.

GRAN NOVILLADA PARA MAÑANA, CON LA ACTUACION DE SIMAO DA VEIGA
Mañana, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará la grandiosa novillada, en la que, como es

sabido, actuará el célebre rejoneador portugués Simao da Veiga.

El cartel no puede ser más atrayente: seis magníficos novillos de Pablo Romero, la famosa vacada andaluza, que han de ser lidiados: dos por Simao da Veiga y cuatro por Félix Rodríguez II y Antonio Iglesias.

Los aficionados son, pues, de los que pueden despertar el interés de los aficionados, a pesar de lo cual los precios para ese gran espectáculo son los corrientes en las novilladas ordinarias.

Estarde, de cuatro a siete, estarán abiertas las taquillas para la venta de entradas y localidades, y al mismo tiempo permanecerán expuestos los toros en los corrales de la plaza para que el público pueda apreciar su excelente presentación.

Estación de Fitopatología Agrícola de Valencia

Convocatoria para capataces fumigadores
Por el personal técnico de este centro se dará en los locales y huerto de naranjos del mismo en Burjasot (Valencia), un cursillo teórico-práctico para la enseñanza de la fumigación, el cual comenzará el día 15 del actual para terminar el 30 del mismo mes.

Como de costumbre, la enseñanza se dará en dos grupos.

A) Integrado por los aspirantes que hayan practicado la fumigación.

B) Constituido por los solicitantes no prácticos.

Los aspirantes dirigirán sus instancias al director de la Estación de Fitopatología Agrícola de Burjasot (Valencia); acompañadas de la partida de nacimiento (del Registro civil), y los del primer grupo deben presentar además cuantos documentos estimen necesarios para justificar sus trabajos en equipos de fumigación.

Los solicitantes que se inscriban en el primer grupo se presentarán en este centro el miércoles, día 15, a las nueve y media de la mañana, y los del segundo, el lunes, 20, a la misma hora. Las instancias deberán ser cursadas antes de dichas fechas.

El número de plazas del grupo A será 30 y el del grupo B, 10, cesando la inscripción en el momento de ser cubiertas.

NOTAS BURSÁTILES

Información del BANCO DE VALENCIA

VALORES LOCALES

Operaciones efectuadas el 4 de junio de 1932.

OBLIGACIONES	PRECEDENTE	CORRIENTE
Diputación provincial		
5 por 100 amortizables ...	98'50	00'00
5 por 100 para Obras públicas ...	92'	00'50
Ayuntamiento de Valencia		
5 por 100 Ensanches 3.ª serie ...	95'	00'00
6 por 100 ídem 1.ª y 2.ª serie ...	92'	00'00
5 por 100 amortizables E. 1928 ...	69'	00'
Ayuntamiento de Sueca 6 por 100	96'	00'00
Compañía Valenciana Mejoras urbanas	92'	00'00
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia		
4 por 100 Valenciana Tranvías ...	80'	00'00
5'50 por 100 1.ª serie ...	92'	00'00
5'50 por 100 2.ª serie ...	90'	00'00
6 por 100 Ferrocarril Grao-Valencia Turis ...	88'	00'00
Electra Valenciana 6 por 100 ...	98'	00'
Valenciana Electricidad		
Obligaciones 5 por 100 ...	92'	00'00
Ídem 6'20 por 100 ...	101'	00'00
Ídem 7 por 100 ...	102'	00'00
Volta, S. A., 6 por 100 ...	97'75	00'00
Unión Eléctrica Levantina 6 por 100 ...	97'50	00'00
Sociedad Aguas Potables de Valencia		
Obligaciones 6 por 100 E. 1924 ...	94'50	00'00
Ídem 6 por 100 E. 1926 ...	99'50	00'00
Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A., 6 por 100 ...	95'75	00'00
ACCIONES		
Banco de Valencia		
1.ª y 2.ª serie (totalmente desembolsadas) ...	500'	00'00
3.ª serie (con 50 por 100 desembolsado) ...	2'40'	00'00
Electra Valenciana ...	100'	00'00
Volta, S. A., ...	85'	00'00
Energía Eléctrica Mijares ...	94'	00'00
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia ...	100'	00'00
Aguas Potables de Valencia, preferentes ...	113'50	00'00
Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A., ...	102'	00'00
CAMBIOS MONEDA EXTRANJERA		
	PRECEDENTE	CORRIENTE
Francos franceses ...	47'95	47'45
Francos suizos ...	237'70	237'70
Liras Stg. ...	44'75	44'75
Dollars ...	12'14	12'14
Marcos oro (dinero) ...	2'86	2'86
Liras ...	62'45	62'45
Francos belgas ...	33'96	33'95

LA TRISTE VEJEZ DE GODOY

Mesenero Romanos, en sus «Memorias de un setentón», refiere cómo conoció en París al príncipe de la Paz, ya viejo y valedarino, despojado de todas las grandezas y honores que disfrutó en sus días de ventura y casi a punto de extender su diestra sarmentosa en demanda de una limosna. Y en verdad que el cuadro que traza el ilustre cronista de Madrid es de todo punto emocionante y digno de tenerse en cuenta para ejemplar enseñanza de cómo suelen acabar las grandezas del mundo. Desde el día en que Godoy estuvo en trance de ser arrastrado por las calles de Aranjuez, el 19 de marzo de 1808, puede decirse que comenzó la triste jornada de su muerte, y aún más cuando en 1818 bajó a la tumba su protectora y amante, la reina María Luisa. El, que lo había sido todo en España, no fué ya de allí en adelante más que un jirón viviente de la Historia. Desterrado en un país extranjero que harto tenía que hacer con soportar las revueltas que ofrecíanse a cada momento, pasaba como plenamente inadvertido en el inmenso maremagnum de París. Quien tuvo por regia mansión, adonde iban a hacerle la corte príncipes y magnates, el palacio que hasta hace poco fué ministerio de Marina y la magnificencia de todos los sitios reales, habtaba en la capital de Francia un sórdido piso en la calle de Michandière, número 20, y había por toda servidumbre una cocinera vieja y un criado casi tan anciano e inútil como él.

Mesenero Romanos, como he dicho anteriormente, recuerda haber visto en los jardines de las Tulierias a un simpático viejecito humildemente vestido, que entretenía el tiempo viendo jugar a unos niños, y a las veces sentaba sobre sus rodillas a los que acercábase en demanda del oro o de la peonza que fué acaparar a sus pies. Algunas tardes llegaban algunos sujetos no mejor aderezados de indumento que su merced, los cuales entablaban parlota con él y ofrecíanle las tabaqueras para que tomase un polvillo de rapé. Eran humildes comediantes de provincias, que no acostumbrados a otra sociedad que a aquella en que se ganaban miserablemente la vida, creían en un antiguo camarada jubilado por la fuerza de los años, y llegaron a ofrecerle para alguna función cilla suelta el puesto de apuntador.

«M. Manel» como le decían—rehusaba el ofrecimiento, aderezando en su rostro franco una bondadosa sonrisa y diciendo melancólicamente, sin que los otros llegasen a comprender la triste verdad que encerraban sus palabras, por las que sacaban la errónea consecuencia de que en su mocedad había sido actor: «Yo tengo hechos muy principales papeles; pero nunca serví para apuntador...» Levantábase trabajosamente e fbase camino de su humilde vivienda. Este anciano no era otro que el que cuarenta y tres años antes fué casi absoluto señor de los destinos de España, sujeto ahora a una modestísima pensión del Gobierno francés, que, a lo que parece, pocas veces llegaba a sus manos con extremada puntualidad, y aun a juzgar por algunas cartas del prócer caído a su mujer, Pepita Tudó, es de sospechar que solamente una vez recibió la suma de 5.000 francos, llegando a la angustiosa situación de estar en riesgo de ir a la cárcel a responder de las deudas que tenía contraídas.

«Mi situación—decía en la mencionada epístola—no mejora, y me nos la de los que en Roma dependen de mis recursos. Mal juzgado, como del principio de estos infames tribunales era de esperar, en el pleito de los herederos de Roselli, he sido condenado a pagar 50 mil francos con acción a la persona. Siéndome imposible satisfacer tal suma, me amenazan con Santa Pelagia (la prisión destinada a los morosos), y ya tenían en su poder el mandato. He debido, por precaución, abandonar mi guardilla. Por último, yo mismo he tratado con mis adversarios; mi presencia y razones han producido efecto en ellos; reconociendo la gravedad del atestado contra su bienhechor, en tiempos felices, me han entregado el auto de arresto, quedándome ahora la dificultad de hallar 18.000 francos por transacción. Sé, de positivo, que no los encontraré aquí; pero veré de entretenerlos con lo que resulte de España en fuerza de mis reclamaciones. Tal es mi estado. Pero en fin, anoche volví a dormir en mi cama.» Y esto lo escribía a pocos pasos del hotel de M. Hoppe, que en los tiempos de grandezas de su merced tuvo establecida en Madrid una de las casas de banca más importantes, y por ende no hubieron de ser pocas las veces que necesitaría la influencia del primer ministro para el buen logro de sus negocios más o menos legales. Pepita Tudó, que después de

haber sido amante de Godoy—cuos amores han quedado reflejados en una de las mejores comedias de don Ceferino Jaldón—, tuvo la abnegación de concederle su mano en segundas nupcias del que fué su martello, cuando ya el infortunio se había cebado en él, separada de su marido por los extremos rigores de la miseria y avercinada en Madrid, vivió consagrada a obtener la rehabilitación moral y económica de aquel a quien había unido su suerte; pero esperando lo que no había de llegar, presentóse la que nunca deja de venir, aunque no se la espere, que es la muerte, y entrando en la desmantelada mansión de la rue Michandière, el 12 de octubre de 1851, alzóse con aquella carga de ochenta y cuatro años que medio siglo antes fué tanto como un rey.

«Sólo algunos españoles—escribe Mesenero Romanos en sus citadas «Memorias»—, testigos de aquella respetable ruina, acompañaron el cadáver a la bóveda de San Roque, mientras se disponía la traslación a su patria. ¡Sólo las presentes líneas han merecido a la Prensa española la memoria del príncipe de la Paz!»

Por aquellos días—el 11—moría en Madrid el gran actor Carlos La Torre, que tantas grandezas imaginadas acertó a representar en el tinglado de la farsa. Cuanto en Madrid había de notable acompañó al insignie difunto al Cementerio de la Puerta de Fuencarral; todos los periódicos dedicaron sendas necrologías en prosa y en verso, en tanto que en la cripta de una iglesia extranjera yacía olvidado, sin que sobre su humilde tumba pesara la dulce carga de unas flores, el que había sido en un tiempo el primer ciudadano español.

«Sic transit gloria mundi»...
Diego SAN JOSE

Partido Republicano Liberal Demócrata

SECRETARIA GENERAL

En los pueblos que a continuación se mencionan, han quedado constituidos los Comités políticos del partido en la forma siguiente:

Fuente Encarnoz

Don Bautista Gregori, don Francisco Peiró, don Francisco Canet, don Blas Bonet, don Miguel Samario y don José Escrivá.

Guardamar

Don Antonio Borrás, don Juan Ribes, don Juan Poquet, don Elías Llano, don Juan Arriu y don José Abad.

Jaraoz

Don Facundo Torres, don Francisco Castelló, don Cebrían Marqués, don Fernando Caravaca, don José Torres y don Eduardo Pérez. Lugar Nuevo de San Jerónimo

Miramar

Don Antonio Fallos, don Salvador Artés, don Juan Romero, don Antonio Peiró y don Jesús Escrivá.

CARTELERA

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL
A las 10 15 noche: ¡A divorciarse tocan!
TEATRO RUZAZA
A las 10 15 noche: Espectáculos Sanz.
TEATRO APOLO
A las 10 15 noche: La reina ha rellicat.
LIRICO
Sesiones de cine, a las 5 45 tarde y 10 noche.
OLYMPIA
Sesiones de cine, a las 5 30 tarde y 10 15 noche.
GRAN TEATRO
Sesiones de cine, a las 4 45 tarde y 9 30 noche.
COLISEUM
Sesiones de cine, a las 4 30 tarde y 9 15 noche.
CAPITOL
Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche.
PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL
A las 6 tarde y 10 15 noche: ¡A divorciarse tocan!
Pastillas BONALD
cloro boro-sódicas, mentol y coccolina, boca, garganta, toses preventivas de la gripe. VENTA, EN FARMACIAS.

TELEGRAFO Y TELEFONO

LAS SESIONES DE CORTES

LA DE AYER

Sigue la discusión del Estatuto y rectificaron don Melquiades Alvarez, don Alejandro Lerroux y don Manuel Azaña

RUEGOS Y PREGUNTAS

Comenzó la sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Había escasa concurrencia. El señor Pradal pidió remedio a la crítica situación de la provincia de Almería...

El ministro de Obras Públicas dijo que reconocía esa difícil situación, pero estima que las obras que solicita el señor Pradal son de difícil ejecución en los actuales momentos.

El señor Algora recordó que tenía anunciada una interpelación al ministro de la Gobernación sobre sucesos estudiantiles de Zaragoza...

Pidió luego que se vea el medio de arbitrar créditos extraordinarios para remediar la crisis obrera...

El jefe del Gobierno ocupó la tribuna de secretarios y leyó un proyecto de ley.

El señor Moreno Mendoza denunció inmoralidades cometidas en el nombramiento de una maestra en la provincia de Cádiz.

El señor Llopis: Se han pedido informes de lo ocurrido.

El señor Moreno Mendoza: Sí, pero a los mismos que han cometido el atropello.

El señor Baeza Medina se ocupó de varias obras a realizar en Sevilla y Málaga.

Luego rogó al Gobierno que le quite cuanto antes con los Ayuntamientos la parte que les corresponde por el cobro de arbitrios.

El ministro de Trabajo leyó un proyecto de ley.

Fueron aprobados dos proyectos de ley, y seguidamente se reanuda la discusión del Estatuto catalán.

Seguidamente le fué concedida la palabra a don Melquiades Alvarez, para rectificar.

Empezó diciendo que tenía que aclarar que no considera incompatible la unidad nacional con las autonomías.

Con cinco, con veinte autonomías, la nación española subsistiría sin quebrantos...

Si el reconocimiento de la personalidad catalana se hace a base del reconocimiento de una nacionalidad, claro es que la unidad nacional se rompe.

Se refirió a continuación al cambio de ideas que le atribuyó el señor Azaña.

Se quiso poner de manifiesto en el programa del partido reformista aprobado en la última Asamblea celebrada en 1918...

El señor Azaña decía que en aquella Asamblea se acordó que la justicia, la enseñanza y el orden público, pueden ser delegados a las regiones.

El jefe del Gobierno: Yo no he dicho eso.

El señor Alvarez leyó párrafos del discurso del señor Azaña que así lo atestiguan...

Leyó trozos del programa en el cual se especifica que las facultades que no se señalan a las regiones podrán ser confiadas a éstas...

abra un debate y discutamos nosotros con pasión los puntos que creamos justos...

Todos saben que si yo no fui Gobierno cuando se planteó la crisis anterior, fué porque creí que debía rectificarse la línea de conducta...

Recordad que con motivo de un proyecto de ley de Trabajo tuvimos necesidad de oponernos...

El Gobierno, sea cual fuere, no ha de tropezar por nuestra parte, ni dentro ni fuera de aquí...

El señor Alvarez dijo: Pero que quede demostrado que no hay contradicción entre lo que dije ayer y mis opiniones anteriores.

El señor Alvarez Angulo: Sí que hay contradicción. (Grandes protestas y rumores.)

El señor Alvarez (don Melquiades) siguió leyendo párrafos de su discurso, en el que afirmaba la supremacía de un poder nacional...

Se refirió después a lo dicho por el jefe del Gobierno acerca de que si debe interpretarse el sentir de la mayoría...

Recogió las últimas palabras del señor Lerroux y dijo que sus propósitos son de que este proyecto salga de la Cámara...

Hemos dicho, y lo repetimos ahora, que no es posible aspirar a la unanimidad...

Examinó luego la posición del Gobierno con relación a la mayoría, y dijo que su deseo es que el Estatuto sea aprobado por el mayor número posible de republicanos...

El hecho es que nos hallamos ante un precepto constitucional que hay que cumplir, y es indispensable que todos busquemos la fórmula de satisfacer a Cataluña y al resto del país.

Yo siento decirlo, pero no he de ocultar que los que han discutido el Estatuto se han mostrado poco cordiales con Cataluña.

Los diputados catalanes: Muy bien.

El señor Lerroux: Y yo ruego que desaparezca esa animosidad, porque yo también represento a españoles que viven en Cataluña.

Negó que sean enemigos del Estatuto los que le discuten ciertas atribuciones.

Yo—añadió—también las discuto, y soy autonomista y represento a una masa de catalanes, y hay que evitar que se produzcan luchas entre esa masa y la que vosotros representáis.

Pasó a contestar al requerimiento del señor Maura y dijo que su minoría no puede admitir la Universidad bilingüe...

Nosotros no nos oponemos a que Cataluña establezca todas las Universidades que quiera...

En cuanto al orden público, hay que tener en cuenta que por mucho que quieran hacerse representantes de la región catalana...

Además sabemos que en Cataluña se están haciendo preparativos de rebeldía para el caso de que no se apruebe el Estatuto.

Trató luego brevemente de la Hacienda, oponiéndose a lo consignado.

Se refirió después al mecanismo parlamentario a que aludía el jefe del Gobierno al hablar de la votación del Estatuto...

A este respecto—añadió—debo decir que si la Constitución se hubiera aprobado por una mayoría...

Entre los partidos gubernamentales existe gran disparidad de criterios en este asunto.

Esto no quiere decir que el Gobierno deba dimitir.

Albornoz.—El ministro de Justicia, al oír que un diputado decía que el debate había sido un juego político...

Martínez de Velasco.—El discurso de Lerroux, sobre todo en lo de orden público y enseñanza, bien.

Sobre Hacienda no ha dicho nada, y me parece que éste es uno de los problemas más fundamentales del Estatuto...

Companys.—El discurso de Lerroux lo estimo de gran calidad e intención política.

El jefe del Gobierno se ha mantenido dentro de su gran altura parlamentaria.

Yo no he intervenido por no interferirme en el interesante diálogo de estas dos grandes figuras de la política.

Añadió que el referéndum que se propone es anticonstitucional.

Se refirió luego a la vida del Gobierno, afirmando que mientras conserve mayoría en la Cámara seguirá gobernando como hasta ahora.

Agradeció la posición en que se ha colocado el señor Lerroux, a su juicio altamente patriótica.

Habló de cuando el presidente de la República le encargó de formar Gobierno, y citó el hecho de que el señor Lerroux discrepara de la colaboración socialista.

El juzga ésta indispensable para evitar a la República serios peligros.

Terminó expresando su confianza de que el Estatuto sea una obra nacional, de lo cual tiene la seguridad, si se acepta el criterio del Gobierno y si colaboran con él en el engrandecimiento de la República.

UNA PROPOSICION DE ROYO VILLANOVA

Se dió lectura a una proposición incidental pidiendo que la Comisión retire el dictamen sobre el Estatuto para introducir modificaciones.

El señor Royo Villanova la defendió.

Exhortó, en prueba de cordialidad, a que el dictamen sea retirado para introducir las sugerencias del señor Azaña y evitar la situación anómala que se produjo al discutirse la Constitución.

La minoría agraria recibió su derecho a presentar cuantas enmiendas crea necesarias, defendiéndolas detenidamente y sin precipitación.

El señor Lara, por la Comisión, la rechazó.

Puesta a votación nominal, fué desechada por 177 votos contra 77.

Se pasó a la discusión de la totalidad del título primero del Estatuto.

El señor García Hidalgo dijo que, en efecto, el Estatuto encaja en la Constitución, porque ésta fué aprobada a sabiendas de que daba origen a este federalismo.

Por eso sus palabras son más de oposición que al Estatuto.

Habló de la soberanía y autonomía y se opuso a ésta, por estimarla un peligro para la unidad de la Patria.

Afirmó que el país ve con gran inquietud que se concedan las libertades que piden los catalanes.

Terminó rechazando el concepto tiránico que se tiene de Castilla, y dijo que ésta, en cambio, se siente orgullosa de vuestro engrandecimiento.

Terminó el debate de totalidad del título primero.

El ministro de Estado leyó un proyecto de ley.

Acto seguido se levantó la sesión a las nueve menos diez.

Los bienes de los Jesuítas

El presidente del Consejo leyó ayer a las Cortes el siguiente proyecto de ley:

«Artículo primero. La afectación a fines benéficos o deducidos de los bienes de que el Estado se incaute o se haya incautado en virtud del decreto de 23 de enero del año corriente, se hará en cada caso por decreto acordado en Consejo de ministros, previo informe del Patronato administrador de dichos bienes.

Artículo segundo. Cuando en virtud de reclamación gubernativa, tramitada con arreglo a ley de 21 de abril último o por sentencia judicial se reconozca o declare que los bienes a que se refiere el artículo primero de esta ley pertenecen en todo o en parte a persona distinta de la Compañía de Jesús, tales personas serán indemnizadas.

Se reputará para estos efectos que se ha realizado una expropiación por causa de utilidad social, conforme a lo dispuesto en el artículo 44 de la Constitución.

Art. 3.º Las cantidades que deban abonarse en precio de tal expropiación, devengarán el interés del 5 por 100 anual desde la fecha en que se hizo la incautación.»

Los ministros se reunieron después de la sesión del Congreso

Terminada la sesión, los ministros quedaron reunidos en la sala correspondiente del Congreso, presidiendo la reunión el jefe del Gobierno.

Duró esta reunión casi una hora, si bien algunos se ausentaron antes de terminar.

Entre los que quedaron con el señor Azaña estaban los señores Carner, Casares y Largo Caballero.

A la salida los periodistas abordaron al señor Carner con el fin de conocer su impresión; pero el ministro de Hacienda se excusó de darla, diciendo que por el cargo no tenía suficiente libertad para opinar.

Como un periodista le preguntara si de la sesión de hoy podía surgir alguna derivación política, el señor Carner manifestó que lo que haya de ocurrir tendrá que ser de todos modos en el Parlamento.

«La gente no se quiere convencer, pero ya se convencerá cuando lo vea, de que los procedimientos han cambiado y de que todo lo que haya de ocurrir en política ha de ser en el Parlamento.»

Con esto el señor Carner se despidió de los periodistas, disponiéndose a abandonar el Congreso a las nueve y media de la noche.

Los periodistas pudieron observar, por el tono de la voz y la actitud del señor Carner, que se hallaba deprimido y que estaba en trance de dimitir.

No sería improbable que la reunión a que aludimos fuera precisamente para convencer de lo contrario al ministro de Hacienda.

El pileito de las colgaduras

Granada.—Con motivo de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, aparecen numerosas casas ostentando colgaduras.

En la calle del Arment, en un edificio cercano al Ayuntamiento, aparecieron tres colgaduras con flores de lis.

Varios vecinos se estacionaron frente a la citada casa, protestando. La Policía subió al piso, obligando a que retiraran las colgaduras.

En la Gran Vía, ante unas colgaduras con colores que la gente creyó que eran monárquicas, se estacionó numeroso público.

Acudió la Guardia civil, que dió una carga y practicó varias detenciones.

Varios jóvenes que aplaudieron a la fuerza pública, ante la actitud agresiva de los obreros, tuvieron que refugiarse en una casa.

Momentos después apareció una colgadura con la imagen del Corazón de Jesús, que también fué obligada a retirarla por la Policía.

Córdoba.—El gobernador ha multado con 500 pesetas a un vecino de la calle de Colvera, por colocar en los balcones de su casa colgaduras monárquicas...

Palma de Mallorca.—Cumpliendo órdenes superiores, la fuerza pública obligó a que se retirasen las colgaduras colocadas en los balcones de las casas.

Una comisión de señoras visitó al gobernador para solicitar permiso con el objeto de volverlas a poner; pero el gobernador lo negó ante el temor de que se registraran incidentes.

Marejada política

En el Congreso se reunieron ayer distintas minorías, entre ellas, la radical y la catalana, ambas para tratar del Estatuto.

Continuando la primera el estudio del articulado, el señor Salazar Alonso presentó una enmienda al artículo primero, proponiendo que la redacción del mismo sea la siguiente:

«Cataluña es una región de España que se acoge al régimen de autonomía establecido en la Constitución.

Su órgano representativo será la Generalidad.»

La enmienda fué aprobada por mayoría de votos.

Después se trató de otra enmienda en la que se propone la supresión de los artículos segundo y cuarto, y la modificación del tercero.

La minoría suspendió el estudio de este artículo para continuar en el día de hoy.

En otra de las sesiones del Congreso se reunió también la minoría catalana.

El señor Companys manifestó a la salida a los periodistas que se había designado una ponencia integrada por los señores don José Xirau, Esteban y Selvas...

Se acordó que el señor Xirau por los firmantes del voto particular, exponga en momento oportuno la posición de la minoría.

«Sigue usted siendo optimista?»

«—Yo siempre he sido optimista. Sigo pensando lo mismo que antes, en el sentido de que se hará lo que más responda a los intereses de Cataluña de acuerdo con las necesidades de la República.»

Nuestras aspiraciones son las máximas que permita la Constitución.

Interrogado el señor Carner por un periodista acerca de si es cierto el rumor que circuló en la Cámara sobre dimisión de dicho señor, contestó:

«Afirmo rotundamente que no hay dimisión. Nada me ha hecho pensar en ello.»

«Se hablaba de que los discursos de los señores Maura y Ortega y Gasset, a los que usted no respondió...»

«No me levanté ayer para contestar esos discursos, porque se trataba de una cuestión política. Por lo tanto, era el jefe del Gobierno quien debía hablar y así debí entenderlo Azaña, cuando, en un momento en que noté en mí como una actitud de querer hablar, me dijo: «Calle usted. Déjeme hablar, que yo contestaré por los dos.»

«Se dice que en el Consejo de hoy hablaron de su dimisión.

«Excepto la de la señorita Kent

no se ha hablado de otra dimisión. La compenetración de todos los ministros es absoluta.

«—Nosotros entendemos, teniendo en cuenta que el ministro de Hacienda no representa a la «Esquerreta», que Carner está haciendo un gran servicio a España y en este aspecto no sólo estamos conformes, sino que haremos lo necesario para que el ministro de Hacienda continúe en su puesto, aun a costa de todos los sacrificios que sea preciso hacer...

«—Estamos ya en el articulado. Hay varios votos particulares y enmiendas a los artículos del título I, y eso será lo que llevaremos a la sesión del jueves próximo.»

«El martes continuaremos con el debate de totalidad de la Reforma agraria, en el que tienen pedida la palabra seis oradores: Fernández Ossorio, Estébanes, Pita Romero, Fernández Clérigo, Barriobero y Velayoz.»

«Es de presumir que se invierta con esto toda la sesión; pero si se dejasen de hablar alguno de estos oradores o fuesen breves, el martes mismo tendríamos sesión secreta o, en último caso, la celebraríamos el miércoles; de modo que los diputados que piensen intervenir en la discusión del suplicatorio de los señores Calvo Sotelo y March pueden estar prevenidos para el martes.»

«El jueves o viernes se discutirá el proyecto de tribunal que ha de juzgar las responsabilidades, pues persisto en mi propósito de que este asunto no sufra más retraso.»

«Habrá en estos días, además, ruegos y preguntas, y si acaso alguna interpelación, pero esto no es seguro.»

También por los diputados agrarios ha sido presentada una enmienda al proyecto de Estatuto, en el sentido de que la legislación hipotecaria y notarial y el nombramiento de notarios dependan del Poder central, y que las escrituras otorgadas en Cataluña lo sean en castellano y catalán.

La enmienda será apoyada por el señor Casanueva.

Alrededor del debate

Al terminar el debate sobre la totalidad del Estatuto, se acercó al señor Azaña en el salón de conferencias el ministro de Trabajo, que le felicitó y le dijo:

«—Ya era hora de que se observara en España una política clara, leal, justa y grande.»

El partido socialista agradece la justicia que precede a la discusión, y yo considero éste el momento más oportuno para decirlo.

Estoy plenamente convencido de que hoy ha desaparecido toda la política de enroscaduras.

Distintas personalidades políticas expusieron su opinión sobre el debate de ayer, en la siguiente forma:

De los Ríos.—Me parece que se han interpretado mal las palabras del señor Azaña.

No ha dicho que él ayudaría a los socialistas y que negaría su apoyo a otro Gobierno republicano.

El señor Azaña ha invitado a la concordia a todos los partidos republicanos, para llegar a una coincidencia.

Albornoz.—El ministro de Justicia, al oír que un diputado decía que el debate había sido un juego político de los viejos tiempos, y, por consiguiente, sucio, repuso:

«Todos los juegos son sucios, y lo que hay que tener presente es que estas cosas no son de juego.»

Martínez de Velasco.—El discurso de Lerroux, sobre todo en lo de orden público y enseñanza, bien.

Sobre Hacienda no ha dicho nada, y me parece que éste es uno de los problemas más fundamentales del Estatuto...

Companys.—El discurso de Lerroux lo estimo de gran calidad e intención política.

El jefe del Gobierno se ha mantenido dentro de su gran altura parlamentaria.

Yo no he intervenido por no interferirme en el interesante diálogo de estas dos grandes figuras de la política.

Nota política

EL DISCURSO DE LERROUX COMENTARIOS DE PRENSA

La sesión de ayer en la Cámara ha superado en interés político a la de días anteriores.

En realidad la política parlamentaria vuelve a agruparse alrededor de don Alejandro Lerroux, pues sus noventa votos han de decidir si el Estatuto se vota o no en régimen de mayoría o en régimen nacional, o sea con el asentimiento de todos los grupos republicanos de la Cámara.

El discurso del señor Lerroux ha significado una ayuda condicionada al Gobierno; es decir, que de una manera clara se niega a dar sus votos al dictamen, en cuanto a la Enseñanza, al Orden público y a la Hacienda de Cataluña.

Es inútil subrayar la importancia política de una manifestación de esta clase.

Tanta importancia como el discurso del señor Lerroux no la ha alcanzado ningún otro, porque el señor Azaña, aunque tuvo en su discurso algunos aciertos innegables y no cedió ni un ápice en sus doctrinas, ha venido a decir que las fuerzas republicanas que no se muestren ahora solidarias con el Gobierno no pueden esperar que cuando ellas gobiernen tengan la solidaridad de los grupos republicanos hoy en el Gobierno.

Queda, pues, la cuestión política en forma insoluble, y por eso expertos parlamentarios y significados políticos aseguran que después del diálogo Azaña-Lerroux la vida de las Cortes no puede ser muy duradera.

Por otra parte, la actitud del señor Prieto es la de un ministro

SUCESOS

Hay que inspeccionar las inspecciones de Vigilancia, señor comisario jefe, para que no se registren hechos tan intolerables como el que vamos a denunciar

Relatemos primero el suceso. No tiene importancia en sí. Un hombre, Ricardo Tadeo Navarro, que entra en un prostíbulo de la calle de Gracia a instancias de una mujer que momentos después requiere el auxilio de los guardias y hace que lo detengan. Le acusa de haber dejado de satisfacer dos pesetas por un servicio. El hombre ha de responder ante el juez de un delito de estafa por cantidad de dos pesetas.

Los guardias, cumpliendo su deber, lo detienen, llevándolo a la inspección de Vigilancia del distrito, donde ha de hacerse el atestado correspondiente.

Esto ocurre en las primeras horas de la noche del jueves.

¿Qué ocurre después? He aquí lo intolerable.

El detenido, Ricardo Tadeo Navarro, es encerrado en un calabozo, donde permanece hasta las siete de la tarde del viernes, hora en que, ¡por fin!, se le pone a disposición del juez.

Un hombre sin antecedentes penales acusado de un delito en que ha de entender el juzgado y es retenido veinticuatro horas en una inspección de Vigilancia, donde pasa la noche confundido tal vez entre profesionales del delito!

El hecho es indignante y nos obliga a llamar la atención sobre él.

¿Cómo funcionan las inspecciones de Vigilancia de los distritos?

FALLECIMIENTO

De resultados de las gravísimas heridas recibidas al ser atropellado por un auto en Almusafes, ha fallecido en el Hospital el niño Francisco Guixot Gómez.

SE AGRAVA LA COSA

Un grupo de individuos que anoche estaba apostado en la esquina del cine Romea, agredió al empleado de la SAFE Miguel Castellano, que salía de las oficinas al terminar su trabajo.

Miguel resultó con varias heridas en la cabeza, y sus agresores, cumplido su propósito huyeron, conservando su incógnita.

El lesionado dio cuenta del hecho al juzgado de guardia.

Guerra, Boncourt. Aeronáutica, Painlevé. Marina, Georges Leygues. Agricultura, Albert Gardey. Pensiones, Berthod. Justicia, René Renaud. Presupuestos, Palmade. Instrucción pública, De Moncié. Colonias, Albert Sarraut. Trabajo, Dalimier. Marina Mercante, Louis Meller. Sanidad, Godard. Comercio, Julián Durand. Comunicaciones, Cueille.

El señor Geaney ha sido elegido presidente del Senado por 230 votos entre 245 votantes.

Por su parte, el señor Bousson, ha sido elegido presidente de la Cámara por 500 votos entre 554 votantes.

Una explosión en una fábrica de aluminio produce seis muertos

Marsella. — En una fábrica de aluminio ha ocurrido una terrible explosión.

Veinte operarios se hallaban en las autoclaves transformando las tierras rojas a 120 atmósferas. La tapa de una autoclave saltó, arrojando cuatro toneladas de tierra.

Hizo un boquete en el muro de 50 metros, matando a seis obreros.

Asamblea

De interés sumo para propietarios de ómnibus, taxis, camiones y en general para todos los automovilistas:

El Comité de paro de los transportes se convoca a la Asamblea que ha de celebrarse el lunes día 6, a las diez de la noche, en Pintor Sorolla, 11 (Federación Industrial), para poneros al corriente de los trabajos efectuados en Madrid y Valencia, como igualmente de la actitud a seguir.

Esperamos no faltéis y acudid como un solo hombre.

El Comité

ANUNCIO USTED EN La Correspondencia de Valencia

Unidos, la producción, para los nueve últimos meses, fué de barriales 807.500.000. Para la exportación salieron 29.500.000, significando una disminución en 1931, de 22.200.000.

En 1932, la producción está calculada en 632 millones, y la demanda en los mercados extranjeros es solo de 20.500.000.

La alarma en los centros económicos preocupa en estos momentos al Gobierno, que ve aumentadas las dificultades derivadas de la crisis económica mundial.

Un ciclón en Yugoslavia produce seis muertos y veinte heridos graves

Belgrado.—En la región de Sojek y en Benja-Luka, un enorme ciclón desencadenado en la noche última ha producido gran número de víctimas.

La violencia del viento hundió gran número de casas, sepultando a sus habitantes.

Cinco mujeres han sido encontradas cadáveres entre los escombros.

De éstos se han extraído más de veinte heridos en desesperado estado, que han sido trasladados a los hospitales.

En la región de Valpovo cien casas quedaron destruidas.

En el pueblo de Sanatovic, sólo han quedado en pie, a consecuencia del huracán, tres casas.

Todas las líneas alámbricas han venido afeadas.

Los daños se calculan en más de cuarenta millones de dinars.

El químico va a ir a los tribunales porque no dá el oro prometido

Paris.—Los experimentos realizados por el químico Dunikovi, no han convencido a nadie.

Sus teorías de producir oro han llegado a convencer de que son una superchería.

Ante los técnicos hizo el químico sus pruebas y no llegó a obtener 20 gramos de oro de una tonelada de mineral, que es lo corriente.

Dunikovi aseguró que daría 80.

El juez señor Ordonneau, ha amenazado al químico con mandarlo a la cárcel ante el fraude y el engaño que ha hecho a sus asociados.

Por su parte el inventor aduce que las pruebas no las realiza completamente por una falta de seguridad absoluta para desarrollar su idea.

Seguramente el juez ordenará que Dunikovi pase a la cárcel.

La crisis francesa

Paris.—Como se había anunciado el presidente de la República, señor Lebrun, recibió ayer por la tarde al señor Herriot, a quien encargó la misión de formar Gobierno.

El señor Herriot aceptó la misión y empezó en seguida las consultas.

Tras de hacer las visitas tradicionales a los presidentes de las dos Cámaras, a su predecesor y haber estado en la Cámara de diputados, hablando con algunos amigos del grupo parlamentario radical y radical socialista, volvió a las once de la noche al hotel donde reside y allí acudieron después los señores Teodoro Steeg, Renaud, Chautemps, Paul Boncourt, Painlevé, Palmada, Albert Sarraut, Daladier, Godard, Alexandre Israël, Georges Bon y Berthod, que serán probablemente sus colaboradores.

A las doce y cinco minutos de la noche se anuncia que el ministerio ha quedado constituido de la siguiente forma, si bien con la reserva de que pueda haber alguna modificación:

Presidencia y Negocios Extranjeros, Eduardo Herriot. Hacienda, Germain Martin. Obras públicas, Daladier. Interior, Chautemps.

La quiebra del régimen ruso amenaza serios males en las regiones textiles

Moscú. — La Prensa señala la grave situación que atraviesa la zona Ivanovo-Voznessensk. El personal obrero se rebela contra el régimen y el Gobierno ha acudido a sofocar rápidamente el movimiento por las derivaciones que en el territorio nacional pudieran presentarse.

Pero será inútil, porque este personal, el más culto de la Rusia blanca y el más consciente, arde en deseos revolucionarios de destruir un régimen que solo privaciónes y sacrificios le impone.

La región textil reúne más de noventa mil obreros, y en esta industria de la fabricación de tejidos, viene a ser el Manchester de Rusia.

Sus obreros fueron los primeros que se sumaron en 1905 al movimiento revolucionario contra el imperio. Hoy lo hacen también contra el régimen que se le impone tínicamente.

Un reportaje del secretario de la comisión central del centro, publicada en el periódico «Pravda», descubre una serie de graves faltas y de rebeldías contra los mandatos del partido.

Los dirigentes de las organizaciones locales han dejado sus cargos de jefes, sumándose a los obreros en su protesta y en clamor.

El secretario de la comisión afirma de que no se ha cumplido el plan financiero de las empresas textiles. Tampoco se han mejorado las condiciones económicas del personal, que además no se ha alimentado en condiciones normales y se ha visto a diario falta de los más esenciales recursos para la subsistencia.

La comida en los restaurantes cooperativos, ha sido igualmente insuficiente. Los niños han sido abandonados sin socorros, pereciendo muchos de hambre.

En general, la situación es grave y se teme que el movimiento se extienda y tenga violentas repercusiones en toda Rusia.

El Gobierno ha enviado nuevo personal para hacerse cargo de las direcciones de las fábricas.

Los Estados Unidos se alarman ante la baja de las exportaciones de petróleo

Washington.—Según la estadística publicada por el comité encargado de la defensa de los manantiales petrolíferos de los Estados Unidos, la producción, para los nueve últimos meses, fué de barriales 807.500.000. Para la exportación salieron 29.500.000, significando una disminución en 1931, de 22.200.000.

En 1932, la producción está calculada en 632 millones, y la demanda en los mercados extranjeros es solo de 20.500.000.

La alarma en los centros económicos preocupa en estos momentos al Gobierno, que ve aumentadas las dificultades derivadas de la crisis económica mundial.

La detención fué efectuada en los alrededores del Hotel Ritz. A consecuencia de dicha detención, han sido citados esta mañana los dueños de taxis y autobuses que las adquirieron a la Jefatura de Policía, para que devuelvan dichos efectos, dada su procedencia ilegítima.

POR VENDER POSTALES PORNOGRAFICAS

La Policía ha detenido a una mujer llamada Vicenta Vivanos, por dedicarse a la venta de postales pornográficas en los cafés y bars.

Ha sido puesta a disposición de la autoridad gubernativa.

LADRONES DE CERVEZA

La Policía ha dado esta mañana una batida en el muelle de España.

Ha detenido a varios individuos que se dedicaban a robar botellas de cerveza.

Algunos de los detenidos han tratado de fugar al ser conducidos a la Jefatura de Policía, y por ello la fuerza pública que los custodiaba se ha visto precisada a efectuar varios disparos al aire.

Como es natural, en las inmediaciones se ha producido gran alarma.

LLEGADA DE DIPUTADOS

En el expreso de Madrid han llegado esta mañana varios diputados de la Esquerda Catalana.

Los Hornos Crematorios. A última hora de la noche se trató en la sesión del Ayuntamiento de la proposición de los hornos crematorios.

Se aprobó el dictamen después de varias intervenciones y escándalos.

DESGRACIA

En la Gran Vía Layetana una moto de la Guardia civil que iba conducida por el guardia Juan Carlos Egea, de 30 años, y en la que ocupaba el sidecar el guardia Felipe Madrigal, de 22 años, a consecuencia de una falsa maniobra chocó contra un carro de industrias.

El choque fué violentísimo. A consecuencia del mismo ambos guardias resultaron con heridas gravísimas.

Apreciadas las lesiones en el Hospital Clínico, falleció a poco de ingresar el guardia Egea y a primeras horas de la noche el guardia Madrigal.

Del Extranjero

La quiebra del régimen ruso amenaza serios males en las regiones textiles

Moscú. — La Prensa señala la grave situación que atraviesa la zona Ivanovo-Voznessensk. El personal obrero se rebela contra el régimen y el Gobierno ha acudido a sofocar rápidamente el movimiento por las derivaciones que en el territorio nacional pudieran presentarse.

Pero será inútil, porque este personal, el más culto de la Rusia blanca y el más consciente, arde en deseos revolucionarios de destruir un régimen que solo privaciónes y sacrificios le impone.

La región textil reúne más de noventa mil obreros, y en esta industria de la fabricación de tejidos, viene a ser el Manchester de Rusia.

Sus obreros fueron los primeros que se sumaron en 1905 al movimiento revolucionario contra el imperio. Hoy lo hacen también contra el régimen que se le impone tínicamente.

Un reportaje del secretario de la comisión central del centro, publicada en el periódico «Pravda», descubre una serie de graves faltas y de rebeldías contra los mandatos del partido.

Los dirigentes de las organizaciones locales han dejado sus cargos de jefes, sumándose a los obreros en su protesta y en clamor.

El secretario de la comisión afirma de que no se ha cumplido el plan financiero de las empresas textiles. Tampoco se han mejorado las condiciones económicas del personal, que además no se ha alimentado en condiciones normales y se ha visto a diario falta de los más esenciales recursos para la subsistencia.

La comida en los restaurantes cooperativos, ha sido igualmente insuficiente. Los niños han sido abandonados sin socorros, pereciendo muchos de hambre.

En general, la situación es grave y se teme que el movimiento se extienda y tenga violentas repercusiones en toda Rusia.

El Gobierno ha enviado nuevo personal para hacerse cargo de las direcciones de las fábricas.

De Barcelona

HUELGA DE BRAZOS CAIDOS

Los obreros de tejidos del pueblo de Vilasar de Mar se han declarado en huelga de brazos caídos.

El motivo que ha determinado esta decisión ha sido el despido de una obrera.

También se ha adoptado la misma actitud por parte de los obreros de la casa Beltrán y Serra, de Manresa, por divergencias con el encargado.

Los alcaldes de ambas poblaciones han comunicado al gobernador que realizan gestiones para resolver el conflicto.

Entienden, además, que estos actos han sido adoptados fuera de la legalidad.

ACERCA DE LA HUELGA DE TRANSPORTES

Esta tarde se reúnen en el Gobierno civil los patronos y obreros del ramo de transportes de Sabadell.

Se tratará de buscar una solución a las condiciones planteadas para evitar la huelga general de dicho ramo anunciada para el lunes en aquella localidad.

INDUSTRIA EN CRISIS

El gobernador civil al recibir a los periodistas les ha manifestado que había recibido una comisión de obreros de la fábrica de neumáticos Pirelli, de Sabadell.

Les ha manifestado que sólo trabajan dos días a la semana y que es muy difícil que la fábrica tenga que cerrarse por los nuevos impuestos que gravan la materia y que restringen de modo notable la producción.

SE AUTORIZA LA CABALGATA

El señor Moles ha manifestado que había recibido la correspondiente autorización del ministro de la Gobernación para que se celebre mañana la cabalgata recaudatoria de fondos para los hospitales.

DIPLOMATICO TRASLADADO

Cumplimentó al señor Moles el representante de Turquía en esta capital, que recientemente ha sido trasladado a Armenia.

En la actualidad queda dicho cargo sin titular en Barcelona.

A ENTREGAR RUEDAS

Como se sabe, días pasados fué capturado un individuo que montaba un elegante auto y que se dedicaba a la sustracción de ruedas de recambio de otros coches.

Sermones comentados

San Sebastián.—El padre jesuita Laburu continúa sus sermones en la iglesia del Buen Pastor, que son muy comentados, y les fustiga a los ricos y los exhorta a privarse de cosas que no sean indispensables, en favor de los pobres.

Dice que los jornales de los obreros no son siempre humanos.

A los sermones asiste gran gentío, especialmente obreros, que dándose mucha gente en la calle por estar abarrotado el templo.

«La Gaceta»

Publica una orden de Instrucción disponiendo que se anuncie a concurso previo de traslado la provisión de la cátedra de Lengua y Literatura Española, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Valencia.

Nombramiento

En la reunión de secretarios de Ayuntamientos de todas las regiones para constituir la Asociación Libre de España ha sido nombrado presidente el secretario del Ayuntamiento de Valencia don Luis Larrea.

Gobernador dimisionario

Santander.—El gobernador señor Díaz, perteneciente al partido radical, ha insistido en su dimisión con carácter irrevocable, con motivo de las incidencias surgidas en la elección de la Alcaldía.

Fernando de los Ríos a Badajoz

A primera hora de la tarde ha marchado a Mérida y Badajoz el ministro de Instrucción, que regresará el martes.

Regreso de Jiménez e Iglesias

A las once de la mañana aterrizó en Cuatro Vientos el «Jesús del Gran Poder», a bordo del cual han regresado de Roma los aviadores Jiménez e Iglesias, después de asistir al Congreso de aviadores Transoceánicos celebrado en aquella capital.

El ramo de la Alimentación

Aunque mañana debían abrir los comercios de la Alimentación, cumpliendo el acuerdo adoptado, favorable a la apertura en los meses de verano, a última hora han surgido dificultades, en vista de las cuales, los patronos han decidido cerrar esta noche, no abriendo hasta el lunes.

Visitas a los ministros

LO DE LAS CAMARAS BECCARI

El ministro de Estado recibió al diputado señor Valle, al director de «El Liberal», a una comisión del Liceum Club y al señor Rivas Cherif.

El ministro de la Gobernación recibió a una comisión del poblado de Benimaclet, que le pidió que se active el expediente de suspensión de las obras de las Cámaras Beccari, declaradas ya insalubres, pues se da el caso de que mientras se resuelve el expediente se está imprimiendo gran celeridad a las citadas obras.

El señor Casares prometió estudiar el asunto.

En Gobernación

El director de Sanidad recibió a los periodistas, por encargo del ministro de la Gobernación, diciéndoles que el ministro no tenía ninguna noticia que darles.

El señor Pascua entregó una nota en la que da cuenta de que el Congreso Internacional de Ligas Nacionales de Higiene Mental ha votado una proposición firmada por los delegados de Alemania, Italia, Noruega y Suiza, haciendo constar la satisfacción con que el Congreso escuchó el brillante informe del delegado español doctor Germain.

La Exposición Nacional de Bellas Artes

YA HA RECAIDO EL FALLO

El Jurado calificador de la Exposición Nacional de Bellas Artes ha emitido ya su fallo, que seguramente se hará público esta tarde o mañana.

Según nuestras noticias, las tres primeras medallas en la sección de Pintura han sido adjudicadas a los señores Arpeta, Pérez Rubio y Valverde.

La festividad del Sagrado Corazón de Jesús

Los periódicos se ocupan de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús y de la manifestación católica que se celebró ayer en el Cerro de los Angeles y luego en las calles de Madrid con motivo de aparecer colgaduras en numerosos balcones.

«El Liberal» dice que puede permitirse que los que quieren manifestarse dentro de la ley pongan colgaduras en sus balcones, o lo que quieran, pero lo que no debe tolerarse es la romería al Cerro de los Angeles.

Desfilaron por allí algunos señores que se dedicaron a cometer excesos, que deben castigarse.

«El Sol» dice:

«La afirmación católica de ayer no fué como se pretendía un plebiscito, pero un testimonio singularmente expresivo, sí.

El ministro de la Gobernación, con tolerancia que honra a la República, autorizó la manifestación de fe en que coincidieron ayer muchos hogares.»

«A B C» y «El Debate» ponen de relieve la importancia de la manifestación de ayer, y dicen que fueron escasos los balcones en que no hubiera colgaduras.

En el ministerio de la Guerra

Visitaron al señor Azaña el señor García Valladares y los generales Ruiz Trillo y Riquelme.

El señor Azaña manifestó a los periodistas que había tranquilidad absoluta, y que se habían resuelto en Sevilla todas las huelgas planteadas.

Se le preguntó cuándo facilitaría el decreto reorganizando el Cuerpo de Inválidos, y contestó:

«En el Consejo de ayer se aprobaron las líneas generales de este decreto, y creo que en la próxima semana podré leerlo en las Cortes.

Acercas de las recientes jornadas parlamentarias, dijo que habían sido de un trabajo abrumador, y que para descansar marchará mañana al campo, proponiéndose regresar el martes.

«Pues para descansar bien, dijo un periodista, lo mejor son las vacaciones parlamentarias.

«Va a ser casi imposible que las haya, porque además de asuntos tan importantes como la Reforma Agraria y el Estatuto, tienen que aprobar las Cortes proyectos de ley muy interesantes de diversos ministerios, figurando entre ellos la ley de reformas militares.

Semblanza de la situación gubernamental

Una persona caracterizada del campo republicano afirmaba hoy que la situación del Gobierno es difícil, hasta el extremo de que si no se planteó ya la crisis, se ha debido a evitar la complicación que supondría el hecho de que el Gobierno abandonara el Poder por dificultades derivadas del Estatuto catalán.

Probablemente, para plantear la crisis, se tomará como pretexto la Reforma agraria.

Según la aludida personalidad, la cuestión política quedará resuelta tan pronto como regrese a Madrid el jefe del Estado.

A Barcelona

Esta mañana, a las siete, marchó un automóvil a Barcelona el ministro de Agricultura.

El conflicto de El Ferrol

El Ferrol.—Cumpliendo el acuerdo de las entidades mercantiles, hoy abrió el comercio protegido por la fuerza pública, aunque bastantes establecimientos siguieron cerrados, ante el temor de agresiones.

Una orden de Instrucción

Se ha firmado una orden del ministerio de Instrucción pública, dictando reglas para dar efectividad a la reforma de las Normales, y para unificar la labor de los claus tras respecto a los exámenes.

El conflicto de El Ferrol

El Ferrol.—Cumpliendo el acuerdo de las entidades mercantiles, hoy abrió el comercio protegido por la fuerza pública, aunque bastantes establecimientos siguieron cerrados, ante el temor de agresiones.

Una orden de Instrucción

Se ha firmado una orden del ministerio de Instrucción pública, dictando reglas para dar efectividad a la reforma de las Normales, y para unificar la labor de los claus tras respecto a los exámenes.

A Barcelona

Esta mañana, a las siete, marchó un automóvil a Barcelona el ministro de Agricultura.

A Barcelona

Esta mañana, a las siete, marchó un automóvil a Barcelona el ministro de Agricultura.

Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.580.
JSMARCEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746.
JUAN BUENROSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
TOMAS ESPLUGUES GALIN, Avenida del Puerto, 280. Teléfono 80.209.
CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 356. Tel. 30.204.
CARSI, S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 8. Tel. 12.948.
CESAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14. Tel. 11.925.
SOIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39. Teléfono 14.495.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

AGENTES COMERCIALES

VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avda. Salmerón, 1. Tel. 12.146.
EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11. Teléfono 13.233.

SERRERIAS MECANICAS

PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172. Teléfono 15.018.
VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

CALDERERIAS EN COBRE

J. BAUTISTA DELAS, Jách. va, 12. Tel. 15.917.
DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.
JOSE MARIA PLANELL SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.643.
FRANCISCO TERRASA GARCERA, Guillén de Castro, 39. Teléfono 12.319.
VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195. Tel. 30.448.
AGUSTIN ARNAL, constructor de aparatos de aceite pesado, Travesía Moncada, 5. Tel. 14.016.

CAMAS METALICAS

VICENTE GENOVES CUBELLS, Continuación Antonio Suárez, Tel. 10.067.
ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.
ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayor, 13. Teléfono 12.143.

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81. Teléfono, 14.543.
HIJOS DE RAFAEL GIL, Llano Zaidía, 18. Tel. 12.215.
VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIOADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

J. TORRES, fábrica y despacho, Jorge Juan, 15 y 36. Teléfono número 13.814.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRELLIOS, Cabiñeros, 6. Tel. 14.755.

DROQUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS»
SOIEDAD ANONIMA GARCIA, Drogas, productos químicos, farmaceuticos y perfumeria en general. Nuestras tiendas al detall. Central, Moratín, 27. Tel. 17.225. SUCURSALES.
 Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amorós, 86. Tel. 14.232.
 Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232.
 Santa Teresa, 1. Tel. 17.822.
 Correjería, 13. Tel. 17.669.
RAFAEL ARNAU FRANCES, almacén de drogas y perfumeria del Aguila, plaza de Pellicers, 4, esquina a calle Quevedo.
ROBERTO BOIGUES, «El Sol», plaza de la Merced, 2. Teléfono 13.472.
FERNANDO GOMEZ, «La Campana», Flor de Mayo, 7. Teléfono 13.833.
FEDERICO GOMEZ, Garrigues, 9. Tel. 11.385.
ENRIQUE GOROSTEGUI, Mercado, 72. Tel. 14.030.
PINOL Y RAFFCAS, S. C., Don Juan de Villarrasa, 1. Teléfono 14.560.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MADE-RAO (Negmay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

MUEBLES PARA DESPACHOS

FRANCISCO AGUILAR, Murillo, 23.

GALLETAS Y PASTAS

FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4. Tel. 13.350.
TUSET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER, Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y camalones. Cerrañeros, 17. Tel. 10.028.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. en C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.

BOMBAS

CARLOS GENS MINGUET, Bombas «Ceyda», Avenida Adolfo Beltrán, núm. 64. Tel. 14.433.

CERRAJERIAS

JOSE RIEGER, Francisco Sempere, L. Tel. 14.764.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

MUDANZA DE MUEBLES EN GENERAL. PIANOS Y CAJAS CAUDALES

JOSE MARIA VIVO, Maestro Aguilar, número 19. (Sucursales en Barcelona y Alicante). Teléfono, 17.566.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), Dencb, 12. Teléfono 11.167.
INDUSTRIA ACEITERA CEBANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y JABONES, S. A., Emilio Castelar, 10. Tel. 13.160.
JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.580.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARRA CAPUZ, Muelle, 23. Tel. 31.106.
MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545.
HIJOS DE JOSE MARIA MAYCASA, Libertad, 6. Teléfono 11.181.
ANTONIO MONTESINOS, Muelle Tierra, 19. Tel. 30.885.
ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810.
TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.606.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.761.
EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalzo, 47. Tel. 12.123.
JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Tel. 14.863.
VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.
JOSE PASTOR (carrocerías), Doctor Sunsi, 30. Tel. 11.912.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.803.
JUAN MARTIN, Llano Zaidía, 8. Tel. 13.205.
HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.608.
ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.

CARPINTERIAS

ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.
MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.
EVARISTO BAS BADIA, Malloquins,
JOSE ESPLUGUES MOLINA, Borruil, 64. Tel. 10.238.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.
VIUDA DE MANUEL PAMPLIO, Timoneda, 8. Tel. 12.343.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEITNER, Pascual y Genis, 24. Tel. 13.301.
SOIEDAD ANONIMA CROS, Marqués de Estella, 3. Tel. 14.012.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

EBANISTERIAS

EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.310.
VICENTE ALBELDA COLOMER, Camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
JOSE ESTORNELL CHAUMOLL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.943.
JOSE FERRANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7. Teléfono 14.821.
MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús), Tel. 10.161.
JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 8. Tel. 14.024.
ARTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 286. Tel. 14.040.
MUEBLES BARGUES, Azcarra, 37, Don Juan de Austria, 9. Tel. 14.602.
JOSE PINAZO MARIN, Pasaje Ventura Feliu, P. Tel. 14.631.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 27. Tel. 13.904.
J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.308.
VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

TAPICERIAS

SANTIAGO JUAN CAMPS, taller de tapicería y ebanistería, Pi y Margall, 49. Tel. 11.910.
ALONSO, Gran confort. Muebles. Camas turcas. Avenida 14 de Abril, número 30 (antes Victoria Eugenia). Tel. 15.902.

MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET, Palacio Pontóns, 13. Tel. 13.424.
VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.
VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.212.
FELICIANO BARTUAL MARCH (sucesor de José March), Picasent, 11 y 13. Tel. 14.300.

ENVASES PARA FRUTAS

RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).
BENET Y GARCI, Padre Porta, 20. Tel. 31.007 (Grao).
JUAN BTA. PEREZ MONTO, Libertad, 66, Grao, Teléfono 30.710.

FABRICAS DE PAPIER

JOSE VENTURA, camino Peñarocha, 23. Tel. 13.244.

ARTICULOS DE PIEL

SIMEON M. SANJUAN, Alicante, 18.

HILADOS, TEJIDOS Y TRENZADOS DE YUTE

PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorní, 22. Tel. 11.295.

PERSIANEROS-ESTEREROS

FRANCISCO RAMOS SUAY, Colón, 18. Tel. 12.264.

FABRICAS DE HIELO

LA FRIGORIFICA, S. A., Instituto Candela, 7. Tel. 12.722.

IMPRESIONES, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL

HIJOS SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.813.
ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortés, 14. Teléfono 10.258.
JOSE OLMOS PERPINA, Segorbe, 9. Tel. 11.462.
HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 12.010.

INFORMES COMERCIALES

Casa «Inform», San Vicente, 2. (Con sucursales en las principales poblaciones de España y delegaciones en todos los países).

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
ENRIQUE MARINER GURREA, Momparler, 6. Tel. 12.832.
PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
SALVADOR IZQUERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.880.
ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
VICENTE RAMON BLAY, Azcarra, 23. Tel. 10.132.
ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.638.
MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 28. Tel. 10.314.
MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 39. Tel. 13.565.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.380.
ERNESTO FERRER, S. A., «Asland», Barcas, 2. Tel. 14.460.
ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armado», Travesía Leones, 8. Tel. 30.081.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises), Tel. 20.
VICENTE GIMENO DIEZ, Rufina, 5. Tel. 55.
TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja. Teléfono 85.
JOSE VALDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8. Tel. 31.
HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación. Tel. 9.

COBRO DE CREDITOS

La empresa nacional de informaciones «Inform», San Vicente, 2, se encarga de la rápida gestión del cobro de créditos. Sucursales en las principales poblaciones de España y delegaciones en todos los países.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.221.
JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.232.
BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar. Tel. 14.027.
JOSE NACHER BOLAS, Guillén Castro, 103. Tel. 10.116.
SALVADOR SANCHO, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
FRANCO TORMO, camino Picasent, 8. Tel. 12.302.
VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA

RAFAEL MONTANES, Játiva, 9. Tel. 11.245.
VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 113. Teléfono 11.705.
VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.809.

LADRILLOS Y TEJAS

ARCADIO CONTELL BONNELL, Callizo Santa Mónica, 4. Teléfono 12.342.
FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca, Tel. 21.
CAYETANO SANCHIS, Aldaya, Tel. 19.

FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.
ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.237.

BASCULAS Y BALANZAS

E. VILLEGAS, Reparación de básculas y balanzas, cafeteras y picadoras de carne. Ripalda, 34.

DECORADORES

FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalvo, 13. Tel. 15.113.

FABRICA DE SEDA

MARIANO GARIN, Pinzón, 6. Tel. 14.666.

CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanquerías, 31. Teléfono 11.605.
AGUSTIN OMS SCHIAFFI, NO, Guillén de Castro, 93. Teléfono 12.316.
HIJOS DE ANDRES SENDRA, P. Morería, 7. Tel. 14.132.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.006.
PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorní, 22. Tel. 14.095.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
LUIS BASSET BADIA, Avenida Amalio Jimeno, 7. Teléfono 13.025.
MIGUEL BRU ANDRES, Momparler, 6. Tel. 11.777.
FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 23. Tel. 13.720.
BUICK OPEL, Camiones BLITZ, F. Cubells. Tel. 13.720.
CHRYSLER, Colón, 34. Teléfono 14.253.

CORREAS, TRANSMISIONES Y LUBRICANTES

«LA IBERICA», JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10. Tel. 13.900.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibáñez, Tel. 15.020.
PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 19. Teléfono 11.100.

CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA

J. G. CARCELLER, Primera casa en Pay-Pays. Cartonajes, Relieves. Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.

TOLDOS Y LONAS

VICENTE LLORENS OLIVER, Avenida del Puerto, 133. Teléfono 31.805.

TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 34. Tel. 31.536.

ESCUELA DE CHOFERS

TRAMITACIONES, Cirilo Amorós, 64. Tel. 12.334.

LANERIAS Y COLCHONERIAS

SALVADOR ALCOVER, Co-medias, 15. Tel. 13.398.

PELUQUERIAS

VICENTE MORANT, Ribera, 33. Tel. 14.931.
DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES, MIGUEL MARTINEZ, Cuarte, 167. Tel. 14.333.

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía

SERVICIO FIJO RAPIDO QUINCENAL MEDITERRANEO-CANTABRICO
 Salidas quincenales los viernes para Almería, Murcia, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villavieja, Coruña, Pontevedra, Santander y Bilbao.
 Además admite carta en este servicio para Villa Sanjurjo con trasbordo en Melilla. Y para Ayamonte e Isla Cristina con trasbordo en Huelva, y al efecto se entregará conocimientos directos con dicho correo.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES
 Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mahón y los jueves a las 20 horas para Ibiza-Palma.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA
 Salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y DANARIAS
 Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NOVA LINEA DE FERNANDO PO
 Con salidas el día 16 de cada mes a las 21 horas para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Mogrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPANIA en Valencia, Muelle de Poniente, letra A; teléfono 30.933 y 25.883.

ALONSO - Gran confort

MUEBLES TAPIZADOS DE TODAS CLASES
 ESPECIALIDAD EN CAMAS TURCAS
 Avenida 14 Abril, núm. 30 (antes Victoria Eugenia)
 TELÉFONO 15.902

DOLOR DE CABEZA

Jaqueca, neuralgia, reuma, ciática y todo dolor nervioso, desaparece con los SELLOS DE KAERINA PRIETO

DE VENTA EN FARMACIAS - DEPÓSITO: GAMIR

SUBASTA

El día 8 del corriente mes, a las once, se subastará en la notaría de don Salvador Romero Redón, Serranos, 4, y con intervención del corredor don Alfredo Villar, que vive Murillo, 9, la finca siguiente:

Un edificio, situado en Alcera, calle de Calderón de la Barca, núm. 7, compuesto de planta baja con dos puertas y escalera, que conduce a tres pisos y un interior.

La titulación y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en dicha notaría, y el corredor facilitará cuantos antecedentes se deseen.

Anuncie usted en este diario

HOTEL EUROPA

(En el centro de la ciudad)

RESTAURANT

Ribera, núm. 2 - VALENCIA

Casa LOPEZ y LA MALLORQUINA
 Todas las fiestas y domingos, ensaimadas con nata
 CASA LOPEZ - PI Y MARGALL, NÚMS. 29 y 31

BAR RESTORANT "PAVON"

AVENIDA PABLO IGLESIAS, 4 - Teléfono 16.563 - VALENCIA

El propietario que fué de LA GAROFERA, don Eduardo Pérez, se ha hecho cargo de este lujoso establecimiento, donde el público encontrará los mejores mariscos frescos, cervezas Moritz, Damm y Mahou, especiales tapas, vinos, licores de las mejores marcas y el especial café expreso.

Cuenta, además, con amplio salón destinado a restaurant, capaz para más de 150 comensales, donde el público puede encargar banquetes, bodas, bautizos y demás, así como un esmerado servicio a la carta y por cubiertos a cinco pesetas, estando la cocina a cargo de un competente y reconocido cocinero.

Se podrá servir cuanto se pida a domicilio, llamando al teléfono 16.563, que es el de PAVON.

Ostrero

A cargo de MIGUEL COLLADO.—PASEO DE CARO. (En el interior del mar).— Teléfono 31.906

El sitio más pintoresco - El establecimiento que extrae del mar los mariscos a la vista de los clientes - SERVICIO PERMANENTE - Taxis hasta la puerta - Salones independientes - Restaurant económico - Especialidad en la langosta americana - Ostras - Langostas - Almejas - Langostinos - Cigalas y Clóchinas - Todo vivo.

PAÑERIA MALLENT - PEREZ PUJOL, 10

(entre Lauria y Barcas), VALENCIA

Temporada de verano 1932

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

GALERIAS AVENIDA, S. A.
 Compre usted en estos grandes almacenes, donde encontrará siempre sorprendentes novedades
AVENIDA SALMERON, 2. — Entrada libre

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
 Fundado en 1880
 Seguros Vida y Rentas Vitalicias
 Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
 (Edificio de su propiedad)

En la Casa de la Ciudad

Don Vicente Lambies, alcalde de Valencia. Hay que ir "de veras" a la reorganización. Discursos e incidentes

EN EL AYUNTAMIENTO NO HAY PROBLEMA POLITICO, SINO SOLO ADMINISTRATIVO

En la totalidad de la crisis municipal que ha comenzado—nada más que comenzado—a resolverse hoy, no nos interesa el aspecto político, entre otras razones no tan poderosas, porque no existe tal problema político, o si existe, es en condiciones mínimas y determinadas por el otro aspecto.

En este sentido, tenía más valor del que a primera vista parecía la versión que de una de las causas inmediatas de la crisis se ha venido dando estos días y nosotros recogimos en nuestro número de anoche.

De esa versión, que no es uno de tantos rumores como se lanzan en días de comentario libre y de hipótesis disparatadas, se deducen consecuencias terminantes, imperativas, categóricas. Bien obsecado será el que no sepa verlas y el que no sepa atemperar su actuación a ellas.

Así, pues, se impone, como decíamos en el primer comentario que escribimos acerca de esta crisis, un viraje a fondo.

Hay que pensar, por de pronto, en la elaboración de unos presupuestos dignos de unos tiempos de renovación, de unos presupuestos en que resplandezca un propósito austero, de unos presupuestos en que se sacrifique todo lo que deba ser sacrificado, de unos presupuestos—sobre todo—en que la tramitación sea pública y amplia, sin el carácter de casi clandestinidad y de precipitación de que adolecen los actuales.

Hay que tener en cuenta, en todo momento, que los intereses generales están por encima de los particulares, a pesar de que en algún momento los intereses particulares protesten, pues ya se ha demostrado que esos mismos intereses particulares abandonan después a quien los favoreció.

Hay que acabar, por otra parte, con una serie de costumbres relacionadas con la administración que sólo son viejos y lamentables hábitos de la República, porque tal esperaban sus partidarios de buena, hubiera debido desterrar automáticamente desde el momento en que se asentó en la casa de la ciudad.

Hay que cerrar la espita a muchas corrientes nocivas para el crédito del Ayuntamiento, las cuales, aunque no tropiecen con las vallas legales, ya se ve que no dejan de repercutir en perjuicio de la vida municipal, lo cual es una manra de repercutir en perjuicio de la ciudad.

Hay que hacer, en el mismo sentido, otras muchas cosas, que no señalamos en estos párrafos porque, ciertamente, no se trata de un abstruso problema de ciencia administrativa, sino de un meridiano problema de buena voluntad para una austeridad implecable.

Bellver, que se hallaba ausente; el señor Soler, por haber sido baja en su partido; el señor Olmos, por enfermedad; el señor Trigo y el señor Feo, por causas que ignoramos; el señor Barrera, por hallarse ausente y los señores Soto y Reig, porque continúan alejados del Ayuntamiento.

COMIENZA LA SESION

La sesión ha comenzado a las doce y veinticinco minutos, en un ambiente de gran expectación.

El señor Alfaro, que presidía, ha dicho:

—Como se va a tratar de asuntos que afectan especialmente a mí, ruego al primer teniente de alcalde señor Lambies que me sustituya en la presidencia.

Así se ha verificado y, seguidamente, el secretario señor Larrea ha dado lectura al primer extremo del orden del día.

EL DISCURSO DEL SEÑOR ALFARO

El señor Alfaro ha pedido la palabra y, poco más o menos, ha dicho:

—Cuando hace cuatro meses tomé posesión del cargo que he venido desempeñando, pronuncié breves palabras en las cuales manifesté que supeditaba mi continuación en la Alcaldía a dos circunstancias: que no me faltara la confianza de los compañeros y que no me faltara la confianza del partido. (Rumores.) En cuanto a la confianza de los compañeros (y al decir «compañeros» me refiero a los que constituyen la mayoría, sin que en ellos haya de haber molestia para nadie) durante la última etapa de mi Alcaldía he tenido pruebas de ella: pruebas de afecto y consideración que agradezco en lo más profundo de mi espíritu. En cuanto a la confianza de mi partido, no puede decirse que en substancia me haya sido retirada. Y a este propósito me interesa hacer constar que tampoco yo he tenido en ningún momento el propósito de crear una bandera, de manejar un arma contra mi partido al que acato y reverencio y cuyas excelencias proclamo. (En las tribunas se oye un «¡Viva a Blasco Ibañez!».)

El señor Alfaro dice que en estos momentos solemnes se debe a la sinceridad y ha de manifestarse sincero. «Con motivo de acontecimientos recientes, que todos recordáis, mi autoridad ha decaído, a consecuencia de una campaña promovida por elementos a los que ahora no quiero citar ni enjuiciar, pero que no han vacilado en manejar a su gusto la insidia y la calumnia. Y el partido, en vista de ello, se ha visto en la obligación de hacerse eco...»

La frase del señor Alfaro es interrumpida por una voz que grita: «¡Mentira!»

Esta voz ha salido, según se nos dice, de un palco ocupado por algunos dirigentes del partido U. R. A.

Y el señor Alfaro, dirigiéndose al sitio de donde ha salido la voz, sigue diciendo:

—Se ha visto en la obligación de hacerse eco y proceder a una reorganización del Ayuntamiento, en la que se dará entrada a elementos que hasta ahora han estado separados de las tareas municipales.

(Una voz en las tribunas: «¡Eso no será!»)

El señor Alfaro continúa su discurso:

—Al llegar aquí debo contestar a una pregunta. ¿Qué es lo que ha hecho este Ayuntamiento, presidiendo por mí? ¿Acaso no ha hecho nada, como han querido dar a entender algunos? ¿Acaso ha hecho algo muy malo, como quieren dar a entender otros? Precisamente por eso he querido hacer uso de la palabra; para contestar a esas preguntas.

Este Ayuntamiento—sigue diciendo—ha realizado la urbanización de las calles de Cuenca, Buen Orden, Roberto Castrovido y Alberique, así como las de Clavó y adyacentes; ha realizado obras de urbanización en las calles de Jesús, Cuarte y Sagunto; ha procedido al ensanche del camino de la Dehesa; ha emprendido la tan necesaria urbanización de la plaza de Emilio Castelar, en la que lleva muy adelantada la obra del mercado de flores; ha credo el Museo de Etnografía y Folk-lore, gracias a la iniciativa y al esfuerzo—hay que decirlo—del señor Durán; ha consignado en el presupuesto la cantidad necesaria para la creación de las 49 escuelas nacionales, que de otro modo no hubieran tenido existencia posible; ha resuel-

Trabajo para un año



—¿Las quince mil circulares del año pasado las rompo o las archivo?
 —Mire. Saque una copia de cada una de ellas y las demás rómpalas.

to el concurso de viviendas económicas, que ahora está pendiente de resolución en su parte económica; ha construido los caminos de Benimaclet y Campanar; ha construido los mercados de Nazaret y del Palmeral y tiene en vías de ejecución el mercado de Jesús; ha aprobado un presupuesto; ha resuelto el enorme problema de las plantillas de los funcionarios, que tantas dificultades presentaba; tiene aprobado el proyecto de saneamiento de la playa, tantas veces pedido por Valencia entera; ha formado el censo de obreros parados; ha dado un gran impulso al cobro de las contribuciones especiales, que estaban sin cobrar desde hacía tanto tiempo; ha acometido la urbanización de la zona de influencia del puente de la Gran Vía; ha reorganizado la beneficencia domiciliaria; ha declarado la lesividad de acuerdos onerosos de la dictadura; ha llevado a cabo la secularización de los cementerios; ha celebrado la Fiesta del Libro y una exposición turística...

Luego el señor Alfaro ha enumerado los asuntos iniciados: Gran Vía del Oeste, Gran Vía de Jesús, nuevo Mercado de Abastos, Parque de Bomberos, Biblioteca Popular del Grao, regulación de la venta del pan, urbanización de la calle de San Vicente en sus inmediaciones con la calle de Guillén de Castro...

Y ha añadido:

—Contra esta labor, se levantan dos hechos. Uno de ellos es lo referente a la estación transformadora de basuras, asunto que afortunadamente se halla en manos del ministro de la Gobernación, el cual resolverá. Otro de los hechos es el incendio de la Universidad. Este ha sido lo que más ha influido para llevarse a ser alcalde dimisionario. De haber sido yo un hombre maduro, hace tiempo salido de las aulas, no hubieran hecho mella en mí las turbas que pedían mi cabeza y me llamaban «carnicero» como un insulto; pero como yo soy un hombre todavía con la ilusión universitaria, que hasta veía en las turbas a compañeros míos de estudios, fui afectado por la protesta hasta llegar a la situación cómica.

Esto y no más es lo que ha ocurrido—sigue diciendo—. Quien creyera que yo iba a decir hoy otra cosa, estaba equivocado. Y es que se quería sembrar la discordia, sin tener en cuenta que el partido de Unión Republicana Autonomista es un partido tan fuerte que nadie lo puede destruir. Así es que tengo presente que, cualquiera que fuere el resultado de la votación que ha de celebrarse, cualquiera que sea el nombre que salga de las urnas, el alcalde contará con mi adhesión, con mi trabajo, con mi esfuerzo. Y pase lo que pase, serviré los ideales de la República, tan caros y amados.

A los compañeros de mayoría, vaya mi gratitud, por los desvelos que han cooperado a mi obra. Al personal de la Casa, también mi gratitud, que luego les expresaré más detenidamente. A los compañeros en general, tanto a los que han colaborado como a los que me han combatido, también un saludo afectuoso. A la Prensa, una profunda gratitud por la unanimidad con que ha tenido para conmigo una benevolencia inmerecida.

Así ha terminado el señor Alfaro su discurso, pronunciado en un tono sencillo, sin alardes oratorios y que ha tenido la virtud de la habilidad.

El señor Blasco ha contestado: —Sí.

Entonces, don Manuel Simó, en nombre de la Derecha Regional, se ha levantado para decir que, como su minoría no había confiado mandado alguno, mal podía aceptar ninguna dimisión. Que conste—ha dicho.

Seguidamente ha bajado de la presidencia el señor Lambies y le ha sustituido a su vez el señor Alfaro, procediéndose inmediatamente a la elección.

Esta ha dado el siguiente resultado:

Veintiocho votos a favor de don Vicente Lambies.

Ocho votos en blanco. Estos son los de la Derecha Regional y el del interesado.

Leído el resultado, el señor Alfaro ha dicho:

—Queda proclamado, en su consecuencia, alcalde de Valencia, don Vicente Lambies Grancha.

Suena una gran ovación en las tribunas. Se oyen vivas a Blasco Ibañez y al partido U. R. A. También se da algún grito de abajo... no sabemos qué.

Vuelven a cambiar de sitio el alcalde saliente y el alcalde entrante y, al encontrarse, se dan un abrazo.

PALABRAS DEL SEÑOR LAMBIES

Don Vicente Lambies dice:

«Pretendo cancelar esta demostración de afecto leyendo simplemente una cuartilla que expresa mi sentir y mi reconocimiento.

Bien pocas palabras de agradecimiento por vuestra bondad y confianza al elevarme a este honroso cargo que no merezco ni he solicitado. Confío, para cumplir mi cometido, en vuestra alteza de miras y en vuestro cariño a Valencia para que ayudando a esta Alcaldía podamos compartir la responsabilidad que el deber nos impone administrando y defendiendo los intereses de la ciudad que nos están confiados.

Con esta garantía que me proporciona la confianza de vuestros votos y contando el verme asistido con vuestros consejos en todo momento, asumo la grave responsabilidad de esta presidencia y pondré mi mayor esfuerzo en el cumplimiento de mi deber para corresponder al honor que habéis depositado en mí, y termino señores, ofreciendo un cordial saludo a los empleados municipales, asegurándoles que encontrarán en mí un amigo cariñoso, pero muy interesado en justificar siempre su labor administrativa.

A la Prensa, todo mi afecto; a vosotros, que representáis a Valencia, toda mi devoción y respeto.»

Grandes aplausos y vivas entusiásticos acogen las palabras del nuevo alcalde.

DISCURSO DE DON SIGFRIDO BLASCO

«Mi partido—dice—me delega para que en este acto, en nombre de los compañeros de la minoría de Unión Republicana, os dirija la palabra. Mis compañeros de mayoría me han honrado dándome su representación.

Unas palabras nada más de salutación al nuevo alcalde de Valencia, nuestro entrañable compañero señor Lambies; un saludo también a Vicente Alfaro, que supo cumplir, que puso toda su voluntad en ese sitio y que sale de la Alcaldía como han salido todos los alcaldes y especialmente deben salir los alcaldes republicanos. Ha salido con la cabeza alta, sin mancha.

Si el acierto que él deseó poner en su cometido no tuvo la finalidad que él esperaba, no ha sido culpa suya. Ha llegado el momento en que su partido le dijo que abandonara ese sitio; ese momento fué acatado inmediatamente y aquí no

ha habido actos, como él decía, de indisciplina, de falta de respeto a la autoridad de aquel partido, en cuyas filas milita.

Vicente Lambies Grancha es una de las figuras comerciales de Valencia; por sus dotes intelectuales, además, ha ocupado ya otros cargos que han honrado el nombre que lleva como él ha honrado a Valencia.

Yo solamente debo decir que espero que ese abrazo que se han dado, sea un abrazo no sólo de cordialidad, sino de colaboración.

Todos nosotros debemos ponerlos al lado de nuestro alcalde para laborar junto con él por Valencia. Ya hemos dado un mentís a aquellos que se creían que la organización republicana más numerosa de Valencia era un centro de sectarismo o de personalismos o de caudillismos. Era un partido democrático, partido que tiene sus elementos directivos sacados de la masa popular, y ese partido ha sabido interpretar el sentir de Valencia en un momento dado y, como había que operar, no ha tenido miedo de hacerlo in vivo, porque sabe que así es como se engrandece un partido y así es como se engrandece una ciudad.

Nosotros no hemos tenido ningún miedo (y perdonen algunos señores de la tribuna que hacen gestos), nosotros no hemos tenido ningún miedo en imponer nuestra disciplina porque no somos caudillos; somos unos hombres que estamos al frente de un partido para mañana marcharnos a sus filas como soldados. Ayer Vicente Alfaro era alcalde, mañana será concejal. Con la misma fidelidad trabajará por Valencia y por su partido en su escafio de concejal. Nosotros obramos así porque por encima de todo somos valencianos y cuando se viene a esta Corporación muchas veces debemos olvidar rencillas y partidismos para sentirnos valencianos, porque con nuestra obra aquí no engrandecemos un partido, sino que engrandecemos a Valencia, que es nuestra madre.» (Ovación y vivas.)

DISCURSO DEL SEÑOR SIMO

Dice lo siguiente:

—Mi minoría, que es al parecer la única oposición que queda en esta casa...

Luego añade:

—Hace ya más de un año el Ayuntamiento votó para alcalde a un hombre de pura historia republicana y acendrado amor a la ciudad. Mi minoría no le votó y explicó su voto. No explicarlo ahora sería descortesía.

Nosotros—sigue diciendo—que tenemos un programa claro, aspiramos a que la administración de las ciudades sea completamente apolítica. «Estimamos que el régimen parlamentario, que ha ocasionado la ruina de España, no ha podido dar tampoco buenos resultados dentro de la administración municipal.» Ya antes de la República, afirmábamos que los Municipios, sobre todo los de las grandes ciudades, debían ser de régimen de comisión, como tránsito para el régimen de gerencia, ejecutada por personas técnicas bajo la fiscalización estrecha de una representación corporativa de la ciudad. En ese régimen habrían de ser los ciudadanos quienes directamente eligiesen al alcalde, no el Ayuntamiento. Por eso la minoría no ha podido votar, aun haciendo la distinción entre la persona y el partido.

«Tenga la seguridad el señor Lambies de que en esta casa ha de encontrar colaboración por parte nuestra, como la ha encontrado el señor Alfaro, según él mismo ha reconocido. Claro está que a condición de ser alcalde de toda Valencia y de administrar como un verdadero gerente de la ciudad, para lo cual no le faltan condiciones al señor Lambies. Yo pido a Dios...» (Al oír esta frase suenan rumores y se produce un verdadero escándalo en las tribunas.)

El señor Simó agrega:

A mí no me incomodan las interrupciones de la tribuna. Sabe Valencia entera que yo soy un hombre de convicciones, que las he sostenido siempre; por consiguiente, yo, que tengo los máximos respetos para la mayoría y no la discolo porque es mayoría, recabo también para mí el respeto, puesto que no tengo más amparo que el de mi derecho. (Grandes y unánimes aplausos.)

Si yo pudiera dar consejos y pudiera oírlos amigos y enemigos, sabed y entendid que la ruina de España está en la intransigencia, y que sólo cuando vivamos en un ambiente en que nos respetemos unos a otros, en aquello que es de esfera absolutamente respetable, es cuando podremos hacer fuertes las instituciones públicas. Vosotros, que sois republicanos, debéis tener más confianza que yo en esos principios de libertad y de democracia. (Muy bien; aplausos.)

Los exportadores españoles

EXAMINAN LAS MEDIDAS PROTECCIONISTAS ADOPTADAS POR ALGUNOS PAISES DE EUROPA Y AMERICA

Bajo la presidencia de don Carlos Hernández Lázaro se ha celebrado en Madrid la Asamblea general reglamentaria de la Unión Nacional de Exportación Agrícola, con asistencia de los vocales delegados de Murcia, Canarias, Castellón, Valencia y Alicante.

Entre los diferentes asuntos tratados figuran los siguientes:

(Se estudiaron las sensibles repercusiones que en nuestra economía exportadora han tenido las medidas proteccionistas de todas clases (aumento de derechos arancelarios, contingentes e inmovilización de créditos y divisas) que han adoptado la mayor parte de los países que son nuestros principales clientes.

Dióse cuenta a ese propósito de los efectos de las leyes inglesas, que han imposibilitado la entrada en dicho mercado de nuestros tomates, ciruelas, melones, etc., y

dificultado el envío y consumo de la patata temprana y la naranja. Se examinó el caso de Francia, que a pesar de haber firmado el Tratado de comercio en octubre último, prohibió en abril la entrada de la patata temprana, que representa un volumen de 40.000 toneladas y un valor de 44 millones de francos; las medidas restrictivas contra los plátanos de Canarias y las dificultades a nuestras frutas y conservas vegetales.

Igualmente se expusieron las medidas proteccionistas adoptadas por Bélgica, Alemania, Austria, Polonia, Yugoslavia y Holanda, que se conoció el desfavorable resultado del Tratado de comercio con Italia y el mantenimiento de las prohibiciones para nuestras naranjas, uvas de mesa, pimientos morrones y cebollas en los Estados Unidos.

Convino la Asamblea en organizar una reunión magna de todos los representantes de las provincias interesadas en la exportación agrícola para hacer llegar al Gobierno forma de conclusiones aquellas peticiones encaminadas al fomento y desarrollo de nuestra exportación.

Nada más, señor alcalde: cuando rindáis cuenta de vuestra gestión, que yo creo ha de ser provechosa y útil para Valencia, tendréis nuestros aplausos sinceros y entusiastas. Mientras estéis ahí y obréis tal como lo habéis dicho en esas cuartillas que acabáis de leer, conste a Valencia que esta minoría de Derecha Regional, que tiene por primer lema el ser regional y por tanto amante de Valencia, servirá por vuestro conducto a la ciudad, con toda lealtad y sin esperar nada absolutamente, porque desde esa tribuna salió antes una indicación que yo, desde ahora, rechazo. Nosotros no necesitamos nada para cumplir con el deber más que los mandatos de la conciencia. (Grandes aplausos.)

Y a la una y diez se ha levantado la sesión.

UN LUNCH

Terminada la sesión se ha servido un lunch en el salón de la Chimenea.

EL SEÑOR ALFARO Y LOS EMPLEADOS

Gran número de empleados, presididos por el señor Larrea, han acudido al salón de la Chimenea, con objeto de despedirse del señor Alfaro.

El señor Larrea ha pronunciado un discurso en términos altamente elogiosos para el alcalde saliente, sobre todo en lo que se refería a sus relaciones con los empleados.

El señor Alfaro se ha referido a lo que por los empleados ha hecho en su paso por la Alcaldía, y les ha animado a laborar con entusiasmo para que a ellos quepa buena parte de la honra de la floreciente vida económica del Municipio.

LOS PRECIOS DE HOY—DECOMISOS DE PAN

Nota facilitada por la Comisión de Abastos y Subsistencias, referente a las cotizaciones de los granos en el Mercado de Abastos, en el día de hoy:

Paraguayos, a 0'40 y 1 pesetas kilo.

Peras tendrales de Murcia, a 1'50.

Nisperos, a 0'80 y 0'90.

Cerezas negras, a 0'70 y 1'25.

Cerezas talegas, a 1'40 y 1'50.

Naranja corriente de carro, a 0'20 y 0'40.

Naranja de saquito, a 0'45.

Naranja reales vernia, a 0'50 y 0'60.

Guisantes, a 0'15 y 0'85.

Habas, a 0'25.

Judía fina de Gandía, a 1'10 y 1'30.

Judía basta, a 0'65 y 0'70.

Judía ferraura, a 1'10 y 1'15.

Judía de desgranar, a 1 y 1'10.

Tomate de Gandía, a 0'85 y 0'90.

Tomate de Chinchilla, a 0'40 y 0'50.

Limones, a 0'60 y 0'70.

Patatas, a 0'25 y 0'32.

Cebollas, a 0'45 y 0'55 docena de manojos.

En la inspección verificada en el día de hoy por el teniente de alcalde don Julio Sabarín, en el distrito del Centro, han sido decomisados los géneros siguientes:

A don Salvador Monserrat, con domicilio Mallorquins, 9, siete pataquetas.

A don Enrique Benlloch, con domicilio en Borriol, 1, diez pataquetas.

A don José Ruiz Fabra, con domicilio camino Barcelona, 24, primero, una pieza de quinientos gramos corta en 15 gramos.

Banquete en honor del señor Samper

La mayoría de los oficiales de los juzgados de primera instancia han obsequiado esta tarde con un espléndido banquete al diputado Cortes don Ricardo Samper Díaz.

El homenaje a dichos funcionarios al distinguido abogado se ha celebrado en el restaurant de Las Arenas, y ha sido un acto de cordialísima camaradería, en el que se han puesto de relieve las simpatías que el señor Samper goza entre la gente de papel sellado.

Con los oficiales judiciales ha asistido también a la comida algunos amigos de aquéllos, que han aumentado el número de comensales.

Al final el homenajeado ha agasajado la atención, dedicando frases de elogio a sus admiradores.

Colegio Oficial de practicantes en Medicina y Cirugía de la provincia

El próximo lunes se efectuará la inauguración del nuevo local del Colegio Oficial de Practicantes en la calle de la Paz, 5, segundo, a las cinco y media de la tarde, con asistencia de las autoridades y al que se invita a practicantes y matronas, especialmente.

Por la noche, como ya indicamos, se celebrará el banquete como homenaje al entusiasta presidente de dicho Colegio, don Vicente Juan Mares, acto que revestirá gran importancia por el número de adhesiones. Se dará el banquete en el restaurant Casa de la Democracia, Gran Vía de Germanías, 22.

Premio Menéndez y Pelayo

La Asociación de Amigos de Menéndez Pelayo abre concurso para la concesión de un premio, cuyo importe es de 1.000 pesetas.

Llevará el nombre de «Premio Menéndez Pelayo». Se adjudicará en marzo de 1933, y su concesión se ajustará a unas bases, que están a disposición de quien lo solicite, en el domicilio de la Asociación, Mayor, 4, Madrid.

Los parados invaden en Alemania las tiendas de comestibles, llevándose los géneros

Berlín.—Telegráficamente se sabe que ayer los parados provocaron desagradables sucesos en la población.

Numerosos grupos de sin trabajo asaltaron los establecimientos de comestibles, llevándose cuantos géneros hallaron a mano.

Más tarde, los parados detuvieron un coche que iba cargado de unos mil kilos de embutidos, apoderándose de ellos y repartiéndolos.

Pero después, entre ellos mismos, se acometieron el pretender los más exaltados llevarse una mayor cantidad de géneros.

La Policía actuó, practicando numerosas detenciones.

Las pérdidas se calculan en más de medio millón de pesetas.